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Město zastřešuje zastávky MHD
Během prázdnin začalo zastřešovaní 11 zastávek 
městské hromadné dopravy. Čtyři z nich jsou již 
dokončeny.
 strana 5

Bezručova Opava je věnovaná lásce
Letošní ročník festivalu Bezručova Opava je 
věnován nekonečnému příběhu lásky v desítkách 
různých podob a odstínů. Na snímku historik 
Vlastimil Vondruška (vlevo), který bude vyprávět 
o lásce za středověku. strana 14

Začala revitalizace Kateřinek
Na třech velkých prostranstvích kateřinského síd-
liště se začaly budovat nové chodníky, trávníky, 
lavičky, hřiště, osvětlení a parkovací místa.
 strana 10

Jaké úpravy čekají Stříbrné jezero
V létě skončila příprava dokumentace pro územní 
řízení. Podle dokumentace se budou upravovat 
břehy Stříbrného jezera a celé blízké okolí.
 strany 8 a 9

Ohlédnutí za kulturním létem
Skončilo další Opavské kulturní léto, které 
nabídlo například Pony Express, poštu na 
koních, či koncerty Věry Špinarové a skupiny 
Nightwork.
 strana 15

Obecní dům otevře historickou 
expozici
Ve druhé polovině září bude otevřena 
v Obecním domě dlouho očekávaná 
historická expozice města Opavy. strana 6
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Pocta Vladimíru Teršovi
Na konci srpna převzal devadesátiletý restaurátor 
Vladimír Terš, který se kdysi podílel na restaurování 
Slovanské epopeje či Betlémské kaple, cenu ministra 
kultury. O několik dní později zemřel. strana 7
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Vážené čtenářky, 
vážení čtenáři.
Uvnitř našeho města vzniká čím dál bohatší síť cyk-
lostezek. Děláme vše pro to, abychom odvedli tran-
zitní dopravu mimo město. Jedním z nejdůležitějších 
dopravních řešení, které ještě nutně potřebujeme, je 
kvalitní, bezpečné a rychlé spojení na Ostravu a na 
opačnou stranu směrem na Krnov. A výstavba tohoto 
spojení je nyní vážně ohrožena.

Ministr dopravy zastavil práce na výstavbě nové rych-
lostní silnice mezi Mokrými Lazci a Ostravou. Tím 
zasáhl celý náš region na nejbolavějším místě. Tato 
silnice totiž úzce souvisí s aktivitami zdejších firem 
a podniků, těsně souvisí se zaměstnaností. Je důležitá 
i z hlediska bezpečnější silniční dopravy, neboť vážné 
a smrtelné dopravní nehody na této trase již ve své 
síle překročily hranice kraje. Je to komplikace pro více 
než 130 tisíc lidí, kteří zde žijí.

Rozhodli jsme se proto prostřednictvím Sdružení pro 
výstavbu komunikace I/11–I/57 proti zastavení stavby 
protestovat peticí. Není to jen akce Opavy, ale podílí 
se na ní i 18 dalších měst a obcí a řada firem a podni-
katelů. Pomocí petice a odborných argumentů chceme 
ministra přesvědčit, aby stavba pokračovala. Kdokoli, 
kdo by chtěl tuto iniciativu podpořit, může připojit svůj 
podpis na jednom z několika podpisových míst, ať už 
u nás v Opavě či jinde v okolí. Děkuji všem, kteří už 
petici podepsali nebo těm, kteří se ji podepsat chystají.

Alespoň jednu dobrou zprávu jsme obdrželi z oblasti 
dopravy. V září by měla začít první etapa výstavby již-
ního obchvatu. Tedy spojnice mezi koncem Těšínské 
vedoucí za Kylešovicemi směrem na Hradec a Otice. 
Tuto stavbu nefinancuje stát ale kraj a získal na ni 
vysokou finanční dotaci, takže věříme, že zde k žád-
ným podobným prodlevám nedojde.

V průběhu prázdnin město zahájilo generální výstavbu 
na zastávkách městské hromadné dopravy. Cel-
kem jedenáct frekventovaných zastávek bude zastře-
šeno a přibudou u nich lavičky. Celá akce by měla být 
hotova do konce měsíce.

Dovolte mi, abych vás pozval na letošní festivalový 
ročník Bezručovy Opavy. Největší kulturní festival 
v Opavě se zaměřil na téma lásky v mnoha nuancích 
a podobách. Prostřednictvím divadla, hudby, happe-
ningů či výtvarného umění nám nabízí pohled na nejo-
sobnější a nejintimnější stránky našich životů.

Na závěr bych chtěl pogra-
tulovat pěveckému sboru 
Domino a sboru Luscinia, 
které se na mezinárodním 
festivalu v Katalánsku prosa-
dily mezi nejužší a nejlepší 
trojici ve svých kategoriích. 
Dobře se vedlo také sportov-
cům Matěji Lasákovi a On-
dřeji Honkovi, kteří si vybo-
jovali nominace na první 
olympiádu mládeže a v Sin-
gapuru rozhodně neudělali 
žádnou ostudu.

Věřím, že i tentokrát vás 
bude barevná Hláska o bílé 
Opavě úspěšně provázet 
celým měsícem.

Zbyněk Stanjura
primátor
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AKTUALITY

Opava Praze: nesouhlasíme
se zastavením prací na silnici do Ostravy
Opava, Hrabyně, Velká Po-

lom, Krnov, Město Albrechti-
ce a další města, obce a firmy z re-
gionu nesouhlasí s rozhodnutím 
ministra dopravy Víta Bárty, aby 
se zastavily práce na vybudování 
nové rychlostní silnice I/11 na Os-
travu. Více než 6500 lidí podepsa-
lo během prvních několika málo 
dnů petici, která žádá, aby rozhod-
nutí změnil. Síla petice bude zá-
ležet na tom, kolik lidí ještě svůj 
podpis připojí.

Silnice z Mokrých Lazců do Ostravy je 
jednou z nejdůležitějších a nejpotřeb-
nějších dopravních akcí v Moravskoslez-
ském kraji. Potřebují ji firmy a podnika-
telé pro konkurenceschopné podnikání, 
což má dopad na místní zaměstnanost. 
Veřejnosti by poskytla větší bezpečnost 
při cestování a napojení na hlavní sil-
niční tahy. Sdružení pro výstavbu komu-
nikace I/11–I/57, jehož členy jsou 
města, obce a firmy ze západní části 
kraje, proto ihned sepsalo několik pro-

hlášení a připravilo petici, která hájí 
zájmy zdejšího regionu.

Doposud vyčleněné prostředky na stavbu 
už byly vyčerpány, další podle minis-
tra nejsou k dispozici. Ministr Vít Bárta 
sice vyměnil bývalého šéfa Ředitelství sil-
nic a dálnic, který mu pro rozhodování 
nedal reálné podklady, ale stav na silnici 
I/11 se nezměnil. „O vzniklé situaci jsem 
informoval premiéra Petra Nečase a mi-
nistra pro životní prostředí Pavla Drobila. 
Budeme hledat řešení, aby mohla stavba 

v příštím roce pokračovat,” uvedl primá-
tor Opavy Zbyněk Stanjura. Podle primá-
tora je sdružení pro výstavbu komunikace 
připraveno předložit odborné argumenty 
pro pokračování stavby. Zakonzervo-
vání stavby byť jen na dva roky by podle 
odhadů sdružení stálo 500 milionů korun. 
Opava i další členové sdružení dávají 
v této chvíli přednost debatě. V případě, 
že by se ale Praha názory a připomín-
kami nezabývala, přikročilo by sdružení 
k jiným protestním akcím, které by na 
význam stavby upozornily.

Foto: Jan Šindler

Řidiči, pozor na vjezd do úředního 
areálu na Krnovské. Od počátku 
měsíce srpna je upraven režim silnič-
ního provozu v areálu magistrátu na 
ulici Krnovská, včetně změny režimu 
vjezdu a výjezdu z ulice Stará silnice. 
Změny spočívají v tom, že vjezd do 
areálu je původní bránou a výjezd je 
směřován zadní bránou vedle celního 
úřadu. Provoz na komunikacích podél 
jednotlivých parkovacích míst uvnitř 
areálu je upraven směrovými šipkami 
tak, aby byli řidiči jednosměrně nave-
deni na parkoviště a poté směrem 
k výjezdové bráně.
Vítání prvňáčků. Statutární město 
Opava, Středisko volného času, Slez-

ské divadlo, Slezská univerzita a Měst-
ská policie Opava pořádá pro nejmenší 
školáky v pondělí 13. září Vítání prv-
ňáčků. Od 8.30 do 9.45 hodin budou 
na Horním náměstí připraveny hry 
a soutěže o drobné dárky. V 10 hodin 
mohou děti v kině Mír zhlédnout před-
stavení Zachraňte pohádky. V případě 
deště soutěže odpadají a uskuteční se 
pouze divadelní představení. 
Putovní výstava upozorní na rako-
vinu. Každý svého zdraví strůjcem je 
název putovní výstavy Ligy proti rako-
vině Praha, která touto netradiční 
formou informuje veřejnost o pro-
blematice onkologických onemoc-
nění. Kresby Vladimíra Jiránka, Jiřího 

Slívy, Miroslava Bartáka a dokumen-
tární fotografie Františka Dostála tvoří 
volný doprovod, humorný kontra-
punkt a svérázný komentář k verbál-
ním obsahům. Každý zájemce si může 
nechat změřit např. krevní tlak, BMI 
atd. či se poradit s dermatologem. 
Akce, nad kterou převzal záštitu pri-
mátor Opavy, se uskuteční 7. září od 
10.30 do 20 hodin a 8. září od 9 do 20 
hodin na Dolním náměstí.

Zrekonstruovaná hasičská zbroj-
nice ve Vávrovicích předána. 
V srpnu předalo město Opava měst-
ské části Vávrovice nově zrekonstru-
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KDE PODEPSAT PETICI
Petici proti zastavení stavby silnice I/11 
je možné v Opavě podepsat na těchto 
veřejně přístupných místech: podatelně 
Magistrátu města Opavy, Horní náměstí 
69 (v době úředních hodin), v úřed-
ním areálu na Krnovské ulici, v budově 
C – recepce u vchodu (v době úředních 
hodin) a v Městském informačním centru 
(naproti Bati, v době otvíracích hodin). 
Kromě toho bude asi od 6. září fungovat 

na Horním náměstí stánek Sdružení pro 
výstavbu komunikace I/11–I/57, kde 
budou rovněž připraveny petiční archy. 
Petice i s archy se dá stáhnout z měst-
ského webu (www.opava-city.cz), pode-
psat doma či ve firmě s tím, že se pode-
psané petiční archy předají rovnou na 
zmíněných místech. Kromě Opavy pro-
bíhá tato petiční akce i ve velkých opav-
ských podnicích, ve městech a obcích, 
které jsou členy sdružení.

Nejvyšší městské ocenění v ob-
lasti kultury, Cena Petra Bez-

ruče, letos míří do prostředí 
pěveckých sborů. Opavští zastu-
pitelé se ho na konci srpna roz-
hodli udělit známému opavskému 
sbormistrovi Karlu Holešovi.

Karel Holeš letos oslaví 60 
let a město mu tímto způ-
sobem poděkovalo za jeho 
více než čtyřicetiletou čin-
nost v umělecké, drama-
turgické, pedagogické 
i organizační práci v opav-

ském regionu. Návrh podpořil i pří-
pravný výbor festivalu Bezručova Opava 

či oblastní předsedkyně Unie českých 
pěveckých sborů Eva Buriánová. 

Jméno Karla Holeše je především 
spjato s nejstarším aktivním pěvec-
kým sborem ve Slezsku, Pěveckým 
sborem Křížkovský. Karel Holeš během 
posledních 30 let nastudoval se sbo-
rem některá mimořádná díla: Janáč-
kův Otčenáš, kantátu Bohuslava Mar-
tinů Romance z pampelišek, světovou 
premiéru kantáty Antonína Tučap-
ského Moje matka, Stabat Mater 
i kantátu Svatební košile Antonína 
Dvořáka či Verdiho Requiem. O kva-
litě děl svědčí i uvedení na televizních 
obrazovkách.

Karel Holeš vyučuje na SPŠ stavební 
matematiku a deskriptivní geometrii, ale 
u svých studentů se snažil rozvíjet i lásku 
k hudbě, architektuře a umění jako tako-
vému. Někteří jeho bývalí studenti dodnes 
působí v pěveckých či divadelních sborech 
a souborech. „Do paměti nejen Opavanů 
se výrazně zapsal také svým úspěšným 
zakončením televizní soutěže „X stupňů 
ke zlaté” v oboru Světová operní tvorba 
v roce 1977, ve které prokázal fenome-
nální znalosti daného oboru. V roce 2009 
obdržel nejvyšší ocenění Unie českých 
pěveckých sborů – Cenu Bedřicha Sme-
tany za celoživotní záslužnou činnost v ob-
lasti sborového zpěvu,” uvedl dramaturg 
městských kulturních akcí Petr Rotrekl.

Cenu Petra Bezruče letos obdrží Karel Holeš
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Ještě jeden podpis na doku-
ment z oblasti bezpečnosti prá-

ce a výstavba nové silnice, kte-
rá svede automobilovou dopravu 
mimo obydlenou část Kylešovic, 
může začít.

Silnice na Ostravu i Krnov, severní 
obchvat a jižní obchvat. To jsou pro 
Opavu zásadní dopravní stavby. Dobrá 
zpráva je, že tento měsíc by měly začít 
práce na třetí z těchto staveb: jižním 
obchvatu. První část obchvatu propojí 
výpadovku na Ostravu s výpadovkou na 
Hradec nad Moravicí, Fulnek a povede 
mimo bytovou zástavbu Kylešovic. Díky 
obchvatu by se měla rozdrobit dopravní 
zátěž městského centra a mohlo by se 
ulevit i Kylešovicím. 

Investorem této akce je Moravsko-
slezský kraj. Významnou měrou se ale 
o jeho výstavbu zasadila i opavská rad-
nice, která ji připravovala a dojed-
nala a také zaplatila výkupy zhruba 60 
pozemků potřebných pro stavbu v hod-
notě okolo 60 milionů korun. Celkové 

náklady na stavbu jsou odhadovány 
v řádu 600 milionů korun, přičemž kraji 
se podařilo získat dotaci ve výši 376 
milionů korun z Regionálního operačního 
programu Moravskoslezsko. 

Nová silnice bude dvoupruhová a bude 
dlouhá 4,3 kilometru. Z výpadovky na 
Ostravu povede k mostu na Bílovecké, 
kde vznikne kruhový objezd a bude 
pokračovat dál ke křižovatce Opava-Hra-
dec nad Moravicí-Otice, kde vznikne další 
kruhový objezd. Na trase se počítá s ně-
kolika přemostěními (např. železnice na 
Hradec), mimo jiné také s opravou mostu 
nad řekou Moravicí. Pro cyklisty a pěší 
vznikne pod Bíloveckou podchod. Součástí 
stavby je i úprava podjezdu pod železniční 
tratí do Svinova. Úplnou podobu obou 
částí jižního obchvatu ukazuje obrázek.

V září začne výstavba jižního obchvatu

Od konce září se bude lidem 
lépe čekat na jedenácti za-

stávkách městské hromadné do-
pravy. Město totiž připravilo 
jejich zastřešení a přístřešky do-
plnilo o lavičky.

Do konce srpna už byly zcela zprovoz-
něny 4 zastávky, a to na ulicích Olo-
moucká u nemocnice, Bílovecká, Olb-
richova a Krnovská u ulice Šeděnkova. 

Na dalších čtyřech místech se u zabeto-
novaných ocelových konstrukcí dokon-
čují úpravy prostoru a dláždění kolem 
zastávek. V průběhu druhého zářijo-
vého týdne budou konstrukce osazeny 
skleněnou výplní. Jde o Horní náměstí 
za divadlem, zastávku na Partyzánské, 
Ratibořské a Krnovské u ČEZu. Město 
svěřilo zastřešování zastávek opavským 
Technickým službám. Příprava této velké 
akce začala už loni, kdy město provedlo 

sčítání lidí nastupujících na jednotlivých 
zastávkách. Z tohoto průzkumu město 
vybralo 11 míst, kde chyběly přístřešky 
a na kterých podle statistiky čekalo 
a nastupovalo nejvíce cestujících.

Do konce září budou vybudovány kon-
strukce s lavičkami i na zbývajících 
třech vybraných místech. Jedná se o za-
stávky na ulicích Vančurova, Purkyňova 
a Gudrichova.

Čekání zpříjemní nové přístřešky na zastávkách

Stejně jako loni i v letošním 
roce nabízí statutární město 

Opava vysokoškolským studen-
tům s výbornými studijními vý-
sledky jednorázové stipendium 
ve výši třiceti tisíc korun. Žádosti 
o stipendium bude přijímat odbor 
školství do 1. října. 

O stipendium si mohou požádat stu-
denti, kteří mají trvalé bydliště 

v Opavě, studují v některém z bakalář-
ských či magisterských programů den-
ního studia a jejichž studijní průměr 
nepřekročí hranici 1,1. Studenti mohou 
o stipendium žádat nejdříve ve druhém 
ročníku studia (musí prokázat požado-
vaný studijní průměr prvního ročníku). 
Dalším kritériem je věková hranice stu-
denta, v bakalářském programu mohou 
požádat do 23 let, v magisterském pro-
gramu do 25 let. 

Městské stipendium se poskytuje vždy za 
uplynulý akademický rok a je určeno na 
úhradu nákladů vzniklých ve spojitosti se 
studiem na vysoké škole. O přidělení sti-
pendia rozhoduje zastupitelstvo. 

Podrobnější informace včetně pravi-
del a formuláře žádosti naleznou stu-
denti na oficiálních stránkách města 
www.opava-city.cz, v sekci odboru 
školství.

Město nabízí vysokoškolákům stipendium

ovanou hasičskou zbrojnici. Ta vytvo-
řila vytvořila nejen kvalitní zázemí pro 
dobrovolné hasiče, ale rovněž umožňuje 
nouzové ubytování v případě krizových 
stavů. Nová hasičská technika zvýší kva-
litu a rychlost zásahů při řešení mimořád-
ných událostí – zejména povodní. Rekon-
strukce hasičské zbrojnice ve Vávrovicích 
činila 10 706 428 Kč, náklady na poří-
zení hasičského dopravního automobilu 
včetně povodňového příslušenství pro 
tamní JSDH dosáhly výše 2 585 525 Kč. 
Vynaložené náklady jsou z 85 % hrazeny 
Evropskou unií v rámci Operačního pro-
gramu přeshraniční spolupráce ČR–PR 
2007–2013, 5 % se na jejich financo-
vání podílí státní rozpočet České republiky 

a zbývajících 10 % dodalo ze svého roz-
počtu samotné město. Vedoucím partne-
rem projektu je statutární město Opava, 
jeho partnery pak obec Holasovice, Bru-
movice a polská Gmina Branice. 
Pronájem nebytových prostor v OC 
Slezanka. V Obchodním centru Slezanka 
jsou k pronájmu volné nebytové pro-
story o výměře 290 m2 s výhledem do 
náměstí. Informace na tel.: 602 764 436.
Nevyměníš – nepojedeš. Odbor 
dopravy upozorňuje občany, kteří 
mají vystavené řidičské průkazy do 
31. 12. 2000 na povinnost výměny 
těchto průkazů do konce letošního roku. 
Od 1. 1. 2011 budou tyto řidičské prů-
kazy neplatné. Při jejich výměně je nutné 

brát ohled na dobu vyřízení, a proto 
odbor dopravy doporučuje vyměnit tyto 
průkazy pokud možno co nejdříve. 

Opava obdržela 
dotace z rozpočtu 
kraje. Zastupitelstvo 

Moravskoslezského kraje na svém 10. 
zasedání 17. února rozhodlo o poskyt-
nutí dotace ve výši 300 000 Kč na reali-
zaci projektu 53. Bezručova Opava 2010. 
Zastupitelstvo kraje dále na svém 12. 
zasedání 23. června rozhodlo o poskyt-
nutí účelové neinvestiční dotace ve výši 
125 000 Kč, která je určena k financování 
prvotních nákladů a nezbytných opatření 
v rámci přijatého krizového stavu obcím 
postiženým povodní v květnu tr.
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Velký plastický model staré 
Opavy. Bohaté informace na 

počítačích s dotykovým disple-
jem. Zajímavé dokumenty a cen-
né nálezy, jako je kateřinský po-
klad. V druhé polovině září bude 
v Obecním domě slavnostně ote-
vřena stálá muzejní expozice s ná-
zvem Cesta města.

Na jaře roku 1945 ukončilo v ohořelém 
Schmetterhausu svou činnost někdejší 
Městské muzeum, které z ideových i tech-
nických důvodů nebylo obnoveno. Bohaté 
sbírky bývalého Městského muzea byly 
z velké části za válečných událostí roku 
1945 poškozeny ohněm, řada cenných 
předmětů byla nenávratně ztracena. 
Sbírky, jež se podařilo zachovat, přešly 
do dnešního Slezského zemského muzea, 
které od té doby reflektovalo dějiny 
Opavy formou dočasných výstav. K obno-
vení činnosti samostatné městské insti-
tuce bohužel nikdy nedošlo. 

Opavská kulturní organizace by chtěla 
navázat na činnost Městského muzea 

vytvořením stálé muzejní expozice 
v Obecním domě s názvem Cesta města. 
Příprava probíhala dva roky a vyvrcholí 
18. září, kdy bude slavnostně předsta-
vena veřejnosti. „Koncepce expozice je 
postavena na průběžné obměně vysta-
vovaných sbírek. Představení expozice 
veřejnosti proto chápeme zároveň jako 
počátek úvah a diskusí nad nahlížením 
na dějiny vlastního města. K samotné 
expozici se budou tematicky vázat také 
výstavy muzejního charakteru v gale-
rii Obecního domu, jejichž témata budou 
rozvíjet problematiku zmíněnou v expo-
zici samotné,” zve ke společné debatě 
Michal Petr.

Na přípravách se podílí celá řada význam-
ných institucí. „Nositelem záměru, kon-
cepce výstavy a větší části scénáře jsou 
odborní pracovníci Opavské kulturní orga-
nizace. Významnou spoluprací přispěli též 
odborníci ze Slezské univerzity v Opavě, 
Zemského archivu v Opavě, Okresního 
archivu v Opavě, Národního památkového 
ústavu a Slezského zemského muzea,” 
říká kurátor expozice Michal Petr. „Velkým 
přínosem je spolupráce se Slezským zem-
ským muzeem, které zapůjčuje velkou 
většinu potřebných sbírkových předmětů 
formou trvalé zápůjčky. Vřele doufáme, 
že se spolupráce odrazí pozitivně na kul-
turním životě města a na posílení identifi-
kace obyvatel Opavy s vlastním městem 
a jeho historií,” dodává.

Prohlídka expozice začíná v místnosti 
věnované počátkům osídlení v pravěku 
a postupně prochází všemi klíčovými 

obdobími městských dějin. Mezi exponáty 
jsou například popravčí meče, nástroje 
k tortuře či nádherně zdobený erbovní 
reliéf s monumentálním dřevěným tablem 
městských soudců. 

Do expozice byl zapojen i velký bankov-
ního trezor z doby, kdy v domě půso-
bily bankovní instituce. Pracovníci OKO jej 
přetvořili v takzvanou Klenotnici. „V době 
otevření expozice zde bude příhodně 
umístěna výstava věnující se vývoji měst-
ského znaku,” podotýká Michal Petr. 

„Prostory jsou připraveny pro moderní 
muzejní expozici. V každé z místností 
můžeme připravit jiný zvukový vjem 
– například dobovou hudbu. Samotná 
scéna je vlastním uměleckým dílem, 
kde atmosféru vytváří speciálně navr-
žený originální design vitrín, barevnost 
místností a scénické osvětlení,” popisuje 
zázemí kurátor.

Otevřením expozice Cesta města nekončí. 
OKO připravuje od 20. září také animační 
programy pro žáky základních a studenty 
středních škol. Samotné programy roz-
víjejí hravou formou zkušenosti a zna-
losti mladých návštěvníků v unikátním 
prostředí muzejní expozice, v přímém 
kontaktu s originály vystavených expo-
nátů. Aktuálně jsou připraveny animace 
na téma Opavská archeologie a Umění. 
Spektrum témat této výukové činnosti se 
bude nadále rozšiřovat. Pro zvídavé rodiče 
a jejich děti organizace chystá i tzv. Pro-
cházky Opavou a pracovní listy, jež pouta-
vou formou přiblíží samotné dějiny města.

Obecní dům otevírá expozici o historii města

Město městu – prezentační 
den pod širým nebem

Prezentační akce Město městu, která 
se v květnu a červnu vzhledem k ne-
příznivému počasí neuskutečnila, se 
bude konat ve čtvrtek 9. září od 12 

do 18 hodin na Horním náměstí. V doprovodném programu 
vystoupí na Dolním náměstí hudební skupina Kryštof. 

Statutární město Opava připravuje na začátek září druhý 
ročník velké prezentační akce s názvem Město městu. 
Na Horním náměstí se opět představí jednotlivé odbory 
magistrátu včetně městské policie, vysvětlí, čím a jak se 
zabývají, poradí s tím, co a jak se u nich dá vyřídit. Oby-
vatelé a návštěvníci města se budou moci také seznámit 
s novým materiálem – průvodcem jednotlivými životními 
situacemi, který jim usnadní vyřizování úředních věcí na 
magistrátu. Zájemci budou rovněž obeznámeni s význam-
nými investičními projekty, které město Opava připravuje. 

Po celou dobu bude pro návštěvníky připraven doprovodný 
program a také drobné občerstvení. V rámci programu 
vystoupí v 19 hodin na Dolním náměstí skupina Kryštof. Akce 
bude probíhat za jakéhokoli počasí, neboť veškeré prostory 
nejen pro návštěvníky budou na Horním náměstí zastřešeny. 

Podrobné informace o akci Město městu naleznete na 
stránkách www.opava-city.cz či e-mailu: mestomes-
tu@opava-city.cz.

Chcete-li se seznámit s or-
ganizacemi, které v Opavě 
poskytují sociální služby 

a další podobné aktivity, přijďte ve středu 8. září na Horní 
náměstí. Součástí akce bude doprovodný celodenní kulturní pro-
gram a soutěž pro děti i dospělé o zajímavé ceny.

Den sociálních služeb pořádá statutární město Opava. Akce je 
součástí komunitního plánování, tedy společné organizace sociál-
ních služeb ve městě. Každý si tak bude moci prohlédnout 2. Ko-
munitní plán sociálních a souvisejících služeb na období 2011 
– 2013 a vyjádřit k němu své postřehy a poznámky. Konečnou 
verzi pak bude schvalovat zastupitelstvo na konci roku. 

Kulturní program bude probíhat od 10 do 17 hodin. Můžete 
zhlédnout vystoupení klientů sociálních služeb, např. domova pro 
seniory Domova sv. Zdislavy, sociálně terapeutické dílny Radost 
Charity Opava či Mariana. Uvidíte divadelní představení pro děti, 
taneční vystoupení dětí ze základních škol, vystoupení romského 
folklorního souboru Romano Jílo, mažoretky Roses či chlapec-
kou cimbálovou muziku. Chráněné dílny a další organizace zde 
představí své výrobky a Armáda spásy připravuje ochutnávku 
guláše. Na závěr vystoupí bubenické seskupení Boris. 

Akce je realizována v rámci projektu Dny partnerství 2010, na 
který město získalo dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje. 
Z dotace bude možné uhradit polovinu nákladů.

Sociální služby na náměstí 
poradí i pobaví
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Pocta Vladimíru Teršovi

Restauroval Slovanskou epopej, 
objevil a restauroval některé 

gotické nápisy v Betlémské kapli 
či objevil a zachránil v opavském 
kostele sv. Václava gotické mal-
by. Letos devadesátiletý restaurá-
tor Vladimír Terš obdržel o prázd-
ninách rezortní medaili ministra 
kultury Artis Bohemiae Amicis za 
šíření dobrého jména české kultu-
ry. O několik dní později restaurá-
tor zemřel.

Restaurátora trápily těžké zdravotní pro-
blémy, a tak nemohl medaili převzít na 
slavnostním večeru v Praze. Přímo v jeho 
domě v Hradci nad Moravicí mu ji proto 
z pověření ministerstva předal opavský 
primátor Zbyněk Stanjura. 

Návrh na udělení medaile dali ministrovi 
Petr Kňava z brněnské Masarykovy uni-
verzity a režisérka a spisovatelka Vlasta 
Svobodová. „Svým rozsáhlým celoži-

votním dílem, více jak 1000 restaurova-
ných děl, již patří mezi elitu evropských 
restaurátorů, umělců,” uvedli v návrhu. 
„Pan Terš zachránil spoustu památek. 
Vždy se snažil chápat dílo tak, jak dílo 
chápal autor, pro tyto věci měl ohromný 
cit,” uvedla režisérka Svobodová, která 
o Teršovi natočila televizní dokument.

Brněnský rodák postupně studoval foto-
grafii a restaurátorství a během studií 
získal stipendium na Akademii výtvar-
ných studií v Paříži. V roce 1951 objevil 
a odkryl v Českém Krumlově renesanční 
fresky na měšťanském domě známého 
jihočeského rybníkáře Jakuba Krčína 
z Velšan, na zámku v Bechyni restauro-
val portréty českých králů. V polovině 
padesátých let se vydal do Slezska a vě-
noval se válkou poničeným památkám. 

Jeho práce byla úzce spjatá s Opavou, 
neboť objevil a zachránil gotické malby 
v kostele sv. Václava. „Tyto středověké 

malby, objevené po náročných studiích 
a analýzách mistrem Teršem, patří k nej-
lepším v naší zemi. Byly navrženy na 
zápis do knihy památek UNESCO. V sou-
časné době jsou ozdobou města Opavy, 
Moravskoslezského kraje i České repub-
liky,” uvedli navrhovatelé ceny. 

Restaurátorovi při předání ceny podě-
kovali ještě starosta Moravského Krum-
lova Jaroslav Mokrý a hradecký starosta 
Karel Valušek.

Dny evropského dědictví: prohlédněte si památky

V sobotu 11. září můžete v rám-
ci Dnů evropského dědictví na-

vštívit dvanáct zajímavých míst-
ních památek. Letošní ročník má 
podtitul Duše památek. Časové 
vstupenky na prohlídky budou od 
1. září zdarma v Městském infor-
mačním centru.

Podrobné informace o časech prohlí-
dek do všech památek najdete v kul-
turním kalendáři Hlásky. V rámci EHD 
si budete moci prohlédnout interiér 
Blücherova paláce na Masarykově 
třídě i vnitřní dvory. Dnes slouží potře-
bám Oddělení přírodních věd Slezského 
zemského muzea jako depozitář. Ote-
vírá se i možnost prohlídky paláce 
Razumovských – bývalého Slezského 
ústavu na Nádražním okruhu 31 s prů-
vodcem a odborným výkladem o histo-
rii objektu a současnosti této významné 
vědecké instituce. Zájemci si mohou 

prohlédnout interiér budovy i přilehlou 
zahradu. 

Kaple Neposkvrněného početí Panny 
Marie v Kylešovské 8 je součástí kláš-
tera Milosrdných sester III. řádu sv. Fran-
tiška a pochází z roku 1892. Průvodce 
představí návštěvníkům prostory kaple. 
Za doprovodu členů zájmového sdru-
žení Areka, kteří se podíleli na vyčištění 
a částečné obnově židovského hřbi-
tova, si budete moci projít tuto část 
Městského hřbitova. Nachází se za smu-
teční síní a je přístupná pravou bránou. 
Zemský archiv nabízí prohlídku s od-
borným výkladem. Můžete si prohlédnout 
historický sněmovní sál a badatelnu, kde 
bude instalována výstavka ilustrující práci 
archivářů v minulosti i dnes. 

Letos si nově můžete prohlédnout několik 
dalších objektů. V budově Církevní kon-
zervatoře v Beethovenově ulici vás prů-

vodce seznámí s její historií i současným 
využitím. Zájemci o prohlídku Dukel-
ských kasáren si mohou projít rozsáhlý 
areál a nahlédnout do jedné z mnoha 
budov. Součástí prohlídky bude výklad 
nejen o historii kasáren, ale i o jejich 
využití v době nedávné. 

Na podzim se začne s připravova-
nou rekonstrukcí Historické výstavní 
budovy Slezského zemského muzea, 
a tak máte poslední možnost se do těchto 
prostor podívat. Společná prohlídka pro-
stor Matičního domu s krátkým výkla-
dem o jeho významu se uskuteční v 10 
a ve 14 hodin bez vstupenek. V rámci 
EHD můžete navštívit i dvě kaple, a to 
kapli Povýšení sv. Kříže v Matiční ulici 
a Švédskou kapli. Poslední památkou, 
kterou můžete navštívit společně s prů-
vodcem, je Obecní dům. Návštěvníci si 
mohou prohlédnout Schösslerův salónek, 
Sál purkmistrů, Klub Art a další prostory.
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Stříbrné jezero: nové inform
Stříbrné jezero. Největší uzavřená vodní plocha v Opavě. Obklopená zelení, sítí pěšin 
a stezek. Návrší s výhledem na město. Zimní domov desítek labutí. Co tento zaplavený 
sádrovcový lom a jeho okolí čeká v budoucnu?

Respekt k přírodě, citlivé kra-
jinářské úpravy, promyšlená 

koncepce. To je základní přístup 
dokumentace pro územní rozhod-
nutí, která byla v létě dokonče-
na a podle které se bude Stříbr-
né jezero a jeho okolí v budoucnu 
upravovat a rekultivovat. Co je je-
jím obsahem, zajímá nejen opav-
skou veřejnost, ale mnoho lidí 
v regionu.

Opavské radnici se na rekultivaci poda-
řilo získat finanční dotaci z Ministerstva 
financí, která byla vypsána na nápravu 
bývalých důlních a ekologických škod 
a na přípravu území pro rekreační vyu-
žití. Rekreace v tomto konkrétním pří-
padě však neznamená, že se lokalita 
promění v destinaci pro masovou turis-
tiku. Prvky, které takovou turistiku pod-
porují, jsou naopak z úprav vylučovány 
a odstraňovány.

„Okolí Stříbrného jezera bude rozvíjeno 
jako lehce romantické a hravé přírodní 
prostředí s překvapivými i kompozičně 
výraznými akcenty,” říká architekt Lubo-
mír Dehner z opavského Studia-D, které 
dokumentaci připravilo. Lubomír Dehner je 
znám jako člověk s úctou ke krajině a mi-
mochodem také tím, že založil muzeum 
staré vesnické kultury ve Slezsku. 

„Úkolem není zvýšení rekreační zátěže 
břehů a jezera, ale její usměrnění v sou-
ladu s požadavky ochrany životního pro-
středí. Úpravy břehů nebudou zbytečně 
narušovat jejich přírodní a přirozené linie 
a charakter, včetně doprovodné zeleně,” 
dodává k popisu.

Zadavatelem projektové dokumentace je 
přímo Ministerstvo financí. Urbanistická 
koncepce vychází z platného územního 
plánu města Opavy, rozvojového plánu 
rekreační oblasti z roku 2004 a z biologic-
kého vyhodnocení lokality z roku 2007. 
Respektuje dopravní řešení navazující 
na 1. etapu severního obchvatu města, 
na záměr vybudování jezdeckého areálu 
v sousedství a ostatní investiční záměry 
v lokalitě. A odhadovaný termín samot-
ných úprav? Po územním rozhodnutí 
ještě musí být vyřízeno stavební povo-
lení a úpravy by mohly probíhat už v příš-
tím roce. 

Příjezd a přístup k jezeru

Celý projekt je členěný na 14 dílčích 
částí. Jak bude vypadat příjezd či pří-

chod? Na dnešní silnici okolo jezera bude 
upraveno dopravní značení, bude zru-
šeno současné parkovací stání a k silnici 
bude napojeno nové parkoviště. 

U silnice v prostoru bývalé Květeny, tedy 
v dostatečném odstupu od jezera a před 
silnicí, je navrženo parkoviště pro 97 
osobních vozů. Po jeho dokončení bude 
možno zakázat živelné parkování na 
břehu jezera a přilehlých plážích. Přístup 
k jezeru bude zajištěn novým chodní-
kem a podchodem pod silnicí. Na straně 
u jezera jsou navržena pouze dvě malá 
parkoviště pro tělesně postižené osoby 
s kapacitou 6 a 7 stání.

„Kolem jezera je navržena síť chod-
níků, která kopíruje stávající prošlapané 
pěšiny. Kromě krátkého úseku víceúče-
lové komunikace kolem silnice budou 
všechny chodníky v přírodním štěrko-
pískovém provedení,” zdůrazňuje archi-
tekt Dehner. Šířka hlavní okružní trasy 
má z důvodu zajištění nutné údržby 

a obsluhy šířku 2,5 m. Malé pěšiny 
budou široké jen metr. V úsecích, kde by 
nebylo možné z majetkoprávních důvodů 
chodníky navrhnout, bude návaznost 
zajištěna po stávajících vyšlapaných 
pěšinách.

Přístup do rekreačního území pro pěší 
a cyklisty bude zajištěn novou přístupo-
vou komunikací o celkové šířce 4,5 m. 
Bude navazovat na připravované cyk-
lostezky kolem řeky a v Městských 
sadech. Pod komunikací je navržen pod-
chod pro pěší a cyklisty vejčitého tvaru, 
šířky 3,5 m a délky 14 m.

Z Městských sadů je navržena nová 
lávka přes řeku průchozí šířky 3,5 m 
a délky okolo 82 m. „Železobetonovou 
prefabrikovanou mostovku s rozšířenou 
vyhlídkovou terasou uprostřed nesou 
dva visuté ocelové kabely z ocelových 
lan, ukotvené do břehových železobeto-
nových pylonů,” popisuje lávku Lubomír 
Dehner.
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Přírodní a krajinářské úpravy
Intenzita plánovaných krajinářských úprav 
bude odstupňovaná, a to podle funkce 
a míry využití jednotlivých ploch. V části 
pro letní rekreaci se navýší pobytové trav-
naté plochy a o něco se zredukují kom-
paktní houštiny a náletové porosty. 

Úpravy budou řešeny tak, aby následná 
péče byla ekonomicky únosná a přimě-
řená významu a využití. Vegetace bude 
dlouhodobě cílevědomě upravována 
a udržována pro potřeby prostupnosti 
a rekreace. Stávající porosty na výsyp-
kách budou vychovávány jako porosty 
s dlouhodobou perspektivou. „Bude pod-
porován porostní plášť z krajinářsky 
a kompozičně výrazných dřevin a stá-
vající nevhodná druhová skladba bude 
postupně upravena. Zvýší se podíl dlou-
hověkých a stínomilnějších dřevin,” zdů-
razňuje architekt.

Porosty a skupiny v blízkosti jezera byly 
již zakládány s cílem vytvoření parkového 

prostředí. Charakterizuje je rozvolněnost, 
velká druhová rozmanitost, zastoupení 
exotů. „Tento stav bude dále upravován 
směrem k přirozené druhové skladbě,” 
upozorňuje Lubomír Dehner. 

Stromy budou citlivě ošetřeny tak, aby 
vynikly zajímavé pohledy na jezero 
i okolní krajinu. Spodní hranice korun 
stromů bude v jednotlivých případech 
mírně zvýšena, aby vznikl prostor na 
sezení ve stínu. Topolové porosty budou 
rozvolněny, příp. odstraněny a podsazeny 
dubem letním, habrem a javorem. 

„Charakter veškeré zeleně bude upraven 
do podoby lesoparku, který zajistí vysoké 
estetické požadavky, ekologickou stabi-
litu, přehlednost, bezpečí, proslunění, ale 
i intimitu různých zákoutí,” uvádí archi-
tekt. Plocha palouků využitelná pro odpo-
činek bude v centrální části výrazně zvět-
šena. Ze všech významných rozhledových 
a pobytových míst budou navrženy 
vyhlídky a průhledy na jezero a město. 

Úprava břehů jezera

Úpravy břehů jezera budou ctít současnou 
podobu, přírodní rámec. Jedna část jezera 
budu dokonce určena výhradně pro roz-
voj fauny a flóry. Při revitalizaci se budou 
používat jen takové materiály, které 
budou v souladu s krajinou a nebudou ji 
degradovat. Cíle úprav jsou tyto: ome-
zení rozsahu vodní eroze pomocí vege-
tačních a technických opatření, zajištění 
regulovaného, ale bezpečného přístupu 
k vodě, zajištění bezpečnosti návštěvníků, 
zejména plavců, zajištění kvality vody 
v nádrži a zajištění podmínek pro roz-
množování a pobyt vodních živočichů ve 
východní části jezera.

Stávající pláže budou citlivě upraveny, 
budou instalována bezpečnostní mola 
a výrazně se rozšíří pásmo, střídavě 
suché a zaplavované (litorální zóna). Pří-
stupy k vodě budou z důvodu zacho-
vání čistoty vody a přírodního charak-
teru břehů redukovány a zpevněny. Toto 
řešení rovněž zabrání vodní erozi břehů. 

Skupiny zeleně (dub, bříza…) budou citlivě 
oddělovat jednotlivé pláže a přispějí k při-
rozenému charakteru prostředí. V tomto 
kontextu je navržena rovněž intenzivní 
dosadba vodních travin a rostlin.

„Východní zátoka jezera je vyme-
zena výhradně pro přírodní a ekologické 
funkce. Jakýkoliv pohyb osob je v této 
oblasti nežádoucí, a proto zde nebudou 
potvrzovány a podporovány ani stávající 
vyšlapané pěšiny,” upozorňuje Lubomír 
Dehner. V nejzazším cípu zátoky je navr-
ženo vytvoření pobřežního pásma s měl-
kou vodou pro lepší život a rozmnožování 
vodních živočichů. Blízké břehy budou 
osazeny keřovými vrbami a přístup ke 
břehu a k vodě v této oblasti znesnadněn.

Litorální pásmo bude sloužit rovněž jako 
pobřežní filtrační zóna, která pozitivně 
ovlivní kvalitu vody ve Stříbrném jezeře. 
Čistící účinek bude zvýšen aktivními prvky 
na vodní ploše – plovoucími zelenými ost-
rovy. Na vodní ploše jsou navržena rov-
něž bezpečnostní plovoucí mola ve tvaru 
dvanáctistěnu o průměru 6 a 4 m. 

Na jižní straně jezera, v prostoru stáva-
jícího vjezdu, je navržen přírodní areál 
vhodný pro děti. Byla by zde miniaturní 
členitá „krajina” s různými povrchy a plo-
chami určenými k bezpečnému pobytu 
a hrám dětí různých věkových skupin.

Úprava Stříbrného jezera v kostce
• Nikoli masová turistika, ale přírodní jezero s romantickým okolím.
• Respekt k přírodě a citlivé krajinářské úpravy.
• Kromě přístupového chodníku žádný asfalt či beton. Stezky a chodníky budou 

v přírodním štěrkopískovém provedení.
• Auta mimo jezero. Parkování tak, aby nezasahovalo do samotné lokality.
• Nová a architektonicky zajímavá lávka z Městských sadů.
• Žádné budovy, žádné stavby pro dlouhodobý několikadenní pobyt v lokalitě, 

který by ji nadměrně zatěžoval. Úpravy zaměřené na koupání, v zimě brus-
lení, procházky, odpočinek, přespolní běh.

• Budou se používat takové stavební materiály, které budou v souladu s kraji-
nou a nebudou ji degradovat.

• Stromy, louky, přírodně upravené břehy zabraňující erozi.
• Východní zátoka bude určena výhradně pro přírodní a ekologické funkce, tedy 

především pro vodní živočichy a nikoli pro koupání.
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V Kateřinkách vznikají desítky nových parkovacích míst,
rozšiřuje se zeleň, opravují a budují se chodníky

Desítky stavbařů a řemeslníků rekultivují od začát-
ku prázdnin tři velká prostranství na sídlišti v Ka-

teřinkách. V těchto dnech především upravují terén, 
dláždí chodníky a budují zpevněné plochy. Na konci 
úprav by zde měly být nové trávníky, stromy a keře, 
parkové úpravy, lavičky, opravené cesty, osvětlení, 
nová dětská hřiště a tolik potřebná parkovací místa. 

Práce probíhají ve vnitrobloku mezi ulicemi Antonína Sovy a Na 
Pastvisku, v oblasti ulic Holasická, Ratibořská a Grudova a na 
házenkářském a dětském hřišti u Antonína Sovy. První z vni-
trobloků by mohl být dokončen na přelomu října a listopadu. 
Všechny úpravy byly projednány na veřejných prezentacích 
a v přípravných pracovních skupinách. Revitalizace sídliště je 
součástí Integrovaného plánu rozvoje města pro sídliště Kate-
řinky. Městu se na revitalizaci podařilo získat více než 180 mili-
onů korun z dotací Evropské unie. 

V oblasti házenkářského hřiště probíhá pře-
devším přeměna herních ploch a jejich sou-
částí. „Zařízení i plochy těchto hřišť již 
dosloužily a vykazovaly řadu vad. Zpevněné 
plochy byly rozpraskané, oplocení bylo sice 
částečně opraveno, ale nebylo plně funkční, 
a mobiliář byl zničen. Větší část komunikací 

a zpevněných ploch vnitrobloku neprošla rekonstrukcí a byla 
tedy v původním stavu s množstvím trhlin a zvýšenými obrub-
níky,” vysvětluje důvody rekonstrukce Hana Tvrdá z odboru 
rozvoje města. „Hlavní myšlenkou úprav je celkové zkvalitnění 
prostředí a života zdejších rodin,” dodává.

Práce ve vnitrobloku Holasická, Ratibořská, Grudova jsou 
zaměřeny na revitalizaci zeleně, zvýšení počtu parkovacích 
míst, vybudování chodníků podle skutečně využívaných tras, 
obnovení a doplnění veřejného prostoru lavičkami a koši, vyba-
vení prostoru dětskými průlezkami, modernizaci multifunkčních 
sportovišť, nové rozmístění veřejného osvětlení a úpravu vodo-
vodu a kanalizace. „Chceme ještě rozšířit stávající počet par-
kovacích ploch při zachování dostatečných klidových zón pro 
obyvatele vnitrobloku. Kromě toho řešíme počet parkovacích 
míst pro ZTP a vybudujeme bezbariérové přístupy z vozovek na 
chodníky,” popisuje Réka Struhár z odboru rozvoje města.

U dalšího vnitrobloku mezi čtyřmi věžáky v ulici Antonína Sovy 
bude vysazeno více než padesát nových stromů a téměř tři 
tisíce křovin. Vysazeny budou v několika pásech, malých stro-
mořadích. Díky parkové úpravě dojde ke zklidnění lokality 
a zároveň se zlepší krajina mezi zástavbou. Mezi domy vznik-
nou nové pěšiny, které kopírují trasy, jež lidé při cestách po 
sídlišti přirozeně používají. I zde se počítá s rozšířením počtu 
parkovacích míst.

Město bude v Kateřinkách postupně revitalizovat přibližně 
deset vnitrobloků a více než deset dalších sídlištních ploch. 
Úpravami projde i část nábřeží řeky Opavy. Opravy cest či 
instalace osvětlení budou probíhat napříč celým sídlištěm. 
Příští rok by se měly upravovat vnitrobloky: Vrchní a Rolnická, 
Černá, Hálkova a Ratibořská. Opravena budou dětská hřiště 
v Holasické, proběhne rekonstrukce veřejného osvětlení napříč 
sídlištěm, rekonstrukce trojice zahrad mateřských škol a další. 
Na sídlišti budou rozmístěny stojany na sáčky pro psy.

Foto: Jan Šindler

Projekt na obnovu Dukelských kasáren pokračuje

Mezinárodní projekt Repair, 
který je zaměřen na výmě-

nu zkušeností s rozvojem území 
opuštěných armádou, pokračo-
val v létě setkáním mezinárod-
ních odborníků v Opavě. Opava 
je do programu zapojena v sou-
vislosti s dalším osudem Dukel-
ských kasáren.

„Celý projekt se momentálně dostává 
do další fáze, kdy skončila jednání 
na vybraná klíčová témata, a nyní se 
snažíme některé závěry aplikovat do 
praxe. Mezi čtyři klíčová témata pat-
řila dopravní dostupnost daných území, 
vliv rozvoje území na tvorbu pracov-

ních míst, záchrana historických hod-
not, které se v území nachází, a využití 
obnovitelných energií,” uvedl vedoucí 
odboru rozvoje města Petr Šnejdar. 
Výsledky projektu mají sloužit nejen 
městům, která se do programu zapo-
jila, ale i těm, kteří se budou podob-
ným problémem zabývat v budoucnu.

Areál Dukelských kasáren, který by 
mohl v budoucnu sloužit vzdělávání, by 
měl být například co nejvíce dostupný 
pro ekologičtější druhy dopravy (cyk-
lostezka, MHD, využití sousedního vla-
kového nádraží) tak, aby návštěvníci 
a uživatelé budoucích služeb co nej-
méně zatěžovali životní prostředí ve 

městě. Všechna doporučení z projektu 
budou zapracována do akčního rozvo-
jového plánu, který je v rámci partner-
ství také tvořen.

Setkání odborníků ze Švédska, Holand-
ska, Anglie či Litvy hostil Obecní dům. 
Odborníci se věnovali nejen kasárnám, 
ale také samotnému městu. „Musím 
říct, že jsem byl mile překvapen tím, 
jak spontánně Opavu chválili jako 
krásné město,” sdělil vedoucí odboru 
rozvoje.
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Měsíčník Charity Opava

Jiřinkový bál
Zdravím vás po
prázdninách a 
věřím, že jste
si odpočinuli a 
načerpali nové 
síly do další 
práce. Mé dneš-
ní řádky ale o práci nebudou,
rád bych vás totiž pozval na bál.
Možná jste zaznamenali, že
jsme letos nepořádali tradiční 
ples Charity Opava. Po dlou-
holetých zkušenostech jsme se
rozhodli, že uděláme změnu.
Počátek roku bývá velmi hek-
tický, pro nás v Charitě pak
především ve znamení Tříkrá-
lové sbírky. A uspořádat ples,
to vyžaduje také velkou pří-
pravu. Už dlouho jsem proto
uvažoval o jiném termínu a
v té souvislosti o Jiřinkovém
bále, jehož historie spadá až 
do dob českého národního ob-
rození. Dnes již mohu s radostí 
oznámit, že záměr se podařil 
a Jiřinkový bál se uskuteční 
v sobotu 18. září v kulturním
domě v Oticích. Vstupenky 
jsou k dispozici v předprode-
ji již od 1. září, a to přímo v 
Charitě Opava u slečny Ko-
nečné na ulici Přemyslovců
26 v Jaktaři. Letošní tříkráloví 
koledníci budou mít vstupné 
zdarma jako dík za oběta-
vou pomoc. Srdečně vás zvu.

Angličtina pro mámy
Mateřské centrum Neškola po-
řádá opět od září oblíbené kurzy 
angličtiny pro maminky, spojené 
s hlídáním dětí. Začátečnice i
pokročilé vyučují zkušené lektor-
ky. Bližší informace podá Svata-
va Bláhová, telefon 733 676 707.

Nová masérna 
Od 1. září otevřela Charita Opa-
va další pracoviště Wellness cen-
tra, a to na Kylešovské ulici 10 v 
Opavě. Provádí se zde výhradně 
zdravotní masáže a pro klienty je
připraveno výhodné předplatné,
díky němuž vyjde jedna masáž 
na pouhých sto korun. Provozní 
doba je od 8 do 19 hodin. Masáže
je nutno objednat předem na te-
lefonním čísle 605 443 222.f

Měsíc v Charitě

-

Mája je malovala protlačačovanou ač
technikou, kterou pro nevidvidomé dvid
vynalezl Dino Čečo, bosenský mamama

p
-

líř žijící v Praze. O Máji se před ča-
sem vyjádřil v televizním pořadu 
Klíč jako o neuvěřitelném talentu, řitelném talentu, řitelném talentu, 
který je v tvorbě ryychlý a spontány -
ní. Jak podotkl, rádd by ji dostal do d
světa. Jen pohled nna její obraz fotn -
balistů bere dech. Je zvláštně rea-
listický, ačkoli Májaa se může opírat a
pouze o kinetické a hmatové vje-
my. Cokoli si mladá umělkyně osaá umělkyně osayá -
há, to dokáže namalovat, ale fotbal 
je v tomto případě neuchopitelný, ý, ý, 
takže zřejmě právě proto působobí ob
její obraz jako zázrak.
Marie má za sebou smutné dědětství dě
odstrčeného dítěte. Žila v dědětském dě

domově a poté v internádomově a poté v internátní škole v domově domově a poté v interná
aze. Není moc komuPraze. Není moc komunikativní, aze. Není moc koaze. Není moc komu

ě ve společnosti cizzvláště ve společnosti cizích lidí je tě ve společnosti ciz
hodně opatrná. Její vychodně opatrná. Její vychovatelka hodně opatrná. Její hodně opatrná. Její vyc
z dětského domova vzppomíná, že p
byla vždy spíše uzavřenábyla vždy spíše uzavřená a protože byla vždy spíše uzavřená
citově strádala, upínala se hlavně k 
„tetám“. Rodiče se o ni nezajímali a
Mája nezná ani své sourozence. Ví 
jen tolik, že jeden z bratrů je rov-
něž nevidomý. Malovat začala už 
v raném dětství, v době, kdy ještě 

jtrochu viděla a jak sama říká, je to j
její největší zábava. Mocc by si přác -
la věnovat se tvorbě profla věnovat se tvorbě profesionálně. vat se tvorbě pla věnovat se tvorbě prof

užel, z malého invaliBohužel, z malého invalidního důužel, z malého invz malého invali -
hodu si nemůže moc dochodu si nemůže moc dovolit, rozhodu si nemůže mocsi nemůže moc do -

hodně ne barvy a plátna.hodně ne barvy a plátna.hodně ne barvy a ně ne barvy a plátna.
Mája má smůlu, že žije ája má smůlu, že žije daleko od můlu, že žája má smůlu, že žije 

Prahy. Malíř Dino Čečo v ní sice 
nalezl neobyčejný talent, nicméně 
nelze očekávat, že na dálku by jí
mohl pomoci nastartovat umělec-
kou kariéru, kterou by se mohla ži-
vit. A život v Praze, o kterém tolik 
sní, by Marie neutáhla finančně. 
Takže momentálně je v začarova-
ném kruhu. „Obrazy, které Mája 
namalovala Čečovou technikou, 

y j

byly jednorázovou akcí. Jednu sobobyly jedbyly jed -
malíř přijel i s  její bývalou tu tady 

atelkou a Maruška namalovychovatelkou a Maruška naa ruška na -
kolik krásných obrazů, ktevala několik krásných obrazů, kkolik krásných obrazů, kných obrazů, k -
e odvezli do Prahy a jí tady ré si ale odvezli do Prahy a jí tady e odvezli do Prahy a jdo Prahy a jí tady 
en jedenzůstal jen jeden,“ e en Anna Vříká Anna VaňAn a V -

která je Májiným klíková, která je Májiným klíčovým která je Májinýmje Májiným klí
níkempracovníkem. níkeem

má svou metodu patentovaČečo má svou metodu patentovamá svou metodu patentovau p
pp

-
nehodlá ji prozradit. Manou a nehodlá ji prozradit. Mnehodlá ji prozradit. Mpro -

e však natolik nadaná, že byruška je však natolik nadaná, že by e však natolik nadaná, lik nadaná, že by
malovat klasicky štětcem nmohla malovat klasicky štětcem na malovat klasicky štětcklasicky štětcem n
Bohužel, její skromný plátno. Bohužel, její skromný příBohužel, její skromhužel, její skromný -
čí pouze na to, aby sijem stačí pouze na to, aby si občas čí pouze na to, apouze na to, aby si
a fixy.pořídila fixy.a fixy.x
by se Marie ráda vrátila do To, že bb
však neznamená že se jíPrahy, však neznamená, že se jí však neznamená že se jí

ve Vlaštovičkách nelíbí. Naopak, 
právě k Aničce Vaňkové velmi 
přilnula, jako by v ní našla druhou 
mámu. „Ráda bych jí pomohla, zjiš-
ťovala jsem možnosti, ale v Praze je 
hodně draho,“ konstatuje trochu s “
lítostí žena, které Maruška otevřela

dala jí nahlédnout do svého srdce a dd
lného fantazie. světa plného fantl ho fant
se nám někdy podaří sehnat „Snad se nám někdy podaří sehnat se nám někdy podám někdy podaří sehnat 
ějakého mecenáše. TohMáji nějakého mecenáše. Toho obějakého mecenáše. Tohého mecená -
o talentu by byla škodarovského talentu by byla škoda,“o talentu by byla škodabyla
s nadějí Anna Vaňková.uzavírá s nadějí Anna Vaňkovs nadějí Aadějí Anna Vaňkov

-

Krátce

„Naším hlavním projektem je jektem je jektem jej
kiwanis panenka, kterou šijí vězni 
v heřmanické věznici v Ostravě a 
ženy, které si odpykávají svůj trest 
v Opavě. Když se dítě ocitne v ne-
mocnici, má strach z cizího pro-
středí. Proto každý malý pacient 
dostane při příjmu bílou látkovou 
panenku, kamaráda, kterého si 
může pomalovat, pojmenovat 
a který jej pak provází po celou 
dobu pobytu v nemocnici,“ přiblí-
žila činnost KIWANIS klubu Eva 
Pastušková. Kromě toho sdružení 
pořádá mnoho akcí, jejichž výtěž-
ky jsou určeny právě nemocným a 

opuštěným dětem a spolupracuje s opuštěnopuštěn
osobnostmi sportu i šoubyznysu. 
Přicházejí za dětmi do nemocnic 
a domovů, přinesou jim dárečky, 
povídají si s nimi. Tyhle zdánlivé 
maličkosti významně pomáhají 
měnit nejen vzhled, ale i celkovou 
atmosféru dětských oddělení.
Se sdružením KIWANIS dlouho-
době spolupracuje také Simona 
Stašová, není tedy divu, že obě 
ženy pojí pěkné přátelství. Prezi-
dentka Eva Pastušková navštívila 
opavskou Charitu v dubnu a tehdy 
jí padli do oka andělé, kteří jsou 
dílem výtvarníka a keramického 

mistra Štefana Gúbera. miimi „Tyto nád-
herné a originální plastiky jsme pohh -
prvé viděly na výstavce v ostravské 
fakultní nemocnici. Andělé na nás 
zapůsobili jako zjevení a obě jsme 
po nich ihned zatoužily. Já už jsem 
si toho svého koupila a věřím, že 
i Simona si vybere,“ dodala Eva 
Pastušková a naznačila tak účel 
hereččiny návštěvy. 
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KURZY A KROUŽKY

Kam od září do kurzů a kroužků
Září je obdobím, kdy se každoročně otevírá řada zájmových kroužků a kurzů. Přinášíme vám proto jejich 

obsáhlý přehled z nabídky nejrůznějších opavských organizací. V nabídce najdete kurzy jak pro děti, 
tak pro dospělé, pro muže i ženy nebo třeba specializované kurzy pro maminky s dětmi. Jelikož je kurzů 
velmi mnoho, pokračuje seznam na následující straně a také ještě v kulturním a sportovním kalendáři.

Kroužek, zájmový útvar, 
kurz

Určeno pro Termín konání Zápisné Zápis, zahájení

Středisko volného času, Jaselská 4, Opava, tel.: 553 712 100, 553 712 821, info@svcopava.cz, www.svcopava.cz

Dudlík s Hančou – cvičení
maminky 
s dětmi

Út: 9.30–10.30 h, Čt: 
9.30–10.30, 17–18 h

30 Kč/1 lekce 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Klubíčko – hudební, pohy-
bová a dramatická prů-
prava

děti 4–7 let Čt: 16–17, 17–18 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Zpívánky – folklorní pří-
pravka Úsměvu

děti 4–6 let St: 16–17.30 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Přípravka TS Puls děti 6–7 let St: 15.30–16.30 h 1000 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Flétnička děti 5–8 let Út: 15–16, 16–17 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Barvička děti 5–8 let
Po: 15.30–16.30, 

17–18 h
800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Keramička děti 5–8 let
Út: 15.30–16.30, 

17–18 h
900 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Keramický kroužek děti 5–7 let St: 15.30–16.30 h 900 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Hraní s dramatikou děti 4–6 let Čt: 15.30–17 h 1000 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Angličtinka děti 4–7 let Čt: 16–17 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Sporťák děti 5–8 let Čt: 15–16 h 900 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Škola bruslení děti od 5 let So, Ne bude upřesněno 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Atletika děti 6–8 let
St: 16–17 h, Pá: 
15.30–16.30 h

800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Tyršův stad.

Úsměv – folklorní soubor děti 6–15 let Po, Čt: 16–18, 17–19 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Street Dance děti od 10 let
Čt: 15 h, St: 17.15, 

18.15 h
800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Free Dance Pá: 17–18, 18–19 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Aerobic dívky 8–12 let Po: 15–16, 16–17 h 900 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Keramický kroužek děti od 8 let
Po: 15–16.30, 17–

18.30 h, Út: 14.30–16, 
16.15–17.45 h

1800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Na kytaru bez not děti 6–15 let Po: 16–17, 17–18 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Kurz hry na africké bubny všechny rozpis po zápise 2200 Kč/rok 13. 9., 15–18 h, Jaselská

Škola hry na bicí soupravu všechny rozpis po zápise 3800 Kč/rok 13. 9., 15–18 h, Jaselská

Štěkátko
děti, mládež 

od 8 let
Po: 15.30–18.30 h 1000 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Všeobecná gymnastika děti od 1. tř. Út: 16.30–18 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Atletika děti 8–10 let
St: 17–18 h, Pá: 
16.30–17.30 h

800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Tyršův stad.

Přípravka florbal děti 5–7 let Po: 15–16 h 800 Kč/rok
13.–17. 9., 14–18 h, těl. 

Krnovská

Florbal děti 7–10 let Po: 16–17.30 h 800 Kč/rok
13.–17. 9., 14–18 h, těl. 

Krnovská

Kurz stepu Út: 18–19 h 150 Kč/měs. 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Florbal
chlapce od 

13 let
Čt: 16.30–17.30 h 1000 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, těl. ZŠ TGM

Hrajeme si s badmintonem děti od 8 let Pá: 17–18 h tělocvična ZŠ Otická

Badminton děti od 10 let
nábor ve Čt 2. 9., Út 7. 

9. od 17 h
tělocvična ZŠ Otická

Stolní tenis děti od 7 let Út, Pá: 15–16 h 800 Kč/rok
13.–17. 9., 14–18 h, herna st. 

tenisu TJ Sokol Kateřinky

Střelecký kroužek děti 8–12 let Út: 15–16.30 h 800 Kč/rok
13.–17. 9., 14–18 h, střel-

nice Husova

Sportovní střelba – 
pokročilí

děti od 10 let Út: 16.30–18 h 900 Kč/rok
13.–17. 9., 14–18 h, střel-

nice Husova

Čochtanova vodácká škola 
– vodácký kroužek

děti od 10 let St: 16–18 h 1000 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Horolezecký kroužek všechny Čt: 16–18 h 800 Kč/rok
13.–17. 9., 14–18 h, těl. MSZeŠ 

a SOUZ

Černý čáp – vodácký 
kroužek

děti, mládež Po: 16–18 h 1000 Kč/rok
13.–17. 9., 14–18 h, loděnice, 

klubovna

Kanoistika děti od 8 let Po, St: 16–17.30 h 1000 Kč/rok
13.–17. 9., 14–18 h, loděnice, 

klubovna

Rybářství – pro získání 
rybářského lístku

začátečníky Po: 16–18 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Husova

Klub mladých teraristů děti od 10 let Út: 15–17 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Husova

Ještěrky – teraristický kroužek děti 7–10 let Po: 15–17 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Husova

Teraristika děti od 10 let St: 16–18 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Husova

Akvaristika děti od 7 let Čt: 15–17 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Husova

Prima hrátky se zví-
řátky I., II.

děti 5–6, 7–
10 let

Út, St: 15–16 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Husova

Bikros děti od 5 let St: 15–17 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Husova

Freeride klub děti od 10 let Út: 15–17 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Husova

Malý badatel děti 3.–5. tř. St: 16.15–17.45 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Husova

Chovatelský děti 3.–5. tř. Út: 16.15–17.45 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Husova

Animals – chovatelský 
kroužek

děti od 6 tř. Čt: 15.30–17.30 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Husova

Tvorba HTML stránek děti od 10 let Čt: 16–18 h 1200 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Hry na PC děti 8–16 let Út: 15–17 h 1000 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Programování začátečníky  Po: 17–19 h 1200 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Corel Draw a Photo Paint děti 12–16 let St: 15–17 h 1200 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Jak na počítač – kurz
mládež, 
dospělé

Út: 17–19 h
500 Kč/10 

lekcí
13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Digitální foto a video děti od 12 let St: 17–19 h 1200 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Elektrokroužek děti 6–16 let Po: 16–19 h 1200 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Letecký modelář děti 6–16 let Po: 16–18 h 1000 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Modelář – papírové mode-
lářství a plastikový modelář

děti od 8 let St: 16–18 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Klub deskových her
mládež od 

15 let
St: 18–20 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Latinskoamerické tance
zač., mírně 

pokr.
Po: 18–20 h, Čt: 

19–21 h
1400 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Boj historickou zbraní mládež Pá, Ne: 16–18 h 1200 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Vrtek – folklorní soubor
Čt: 18–20 h, Pá: 

19–21 h
800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Ischias – folklorní soubor dospělé Po: 19–21 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Keramika
mládež, 
dospělé

St: 18–20 h 110 Kč/1 lekce 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Keramika rodiče s dětmi
každá 1. sobota 

v měsíci
110 Kč/1 lekce 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Horolezectví – Atlásek
mládež, 
dospělé

Po: 15–17 h 800 Kč/rok 13.–17. 9., 14–18 h, Husova

Jóga všechny 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

Cvičení se Šárkou ženy
Po: 17.15, Út: 18.30, 
Čt: 18.15, 19.05 h

35 Kč/1 lekce 13.–17. 9., 14–18 h, Jaselská

EUROTOPIA Opava o. p. s., NZDM Klub Modrá kočka, Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, 
modra.kocka@eurotopia.cz, www.eurotopia.opava.cz 

Nízkoprahový klub Modrá 
kočka

děti 6–15 let
Po, Út, Čt: 14–18, St: 

15–17 h
zdarma od 1. 9.

Diskusní kluby, komuni-
kační hry

děti 10–15 let Po, Út: 16–17 h zdarma od 1. 9.

Háďata – tábornictví, hry, 
příroda

děti 6–15 let Čt: 16–18 h zdarma

TOM KADAO OPAVA (A–TOM ČR), Zukalova 18, Opava, tel.: 603 373 728, tom.weicht@seznam.cz, www.kadao.cz

Turistický oddíl (tradice, 
tábory, víkendovky…)

děti 7–15 let
St: 16–17.30 h, 

víkendy, prázdniny
1000 Kč/rok každou St v září

S.K. Sport pro všechny, M. Kopřiva, Fügnerova 44, Opava 5, tel.: 737 134 319, koprivamilan@seznam.cz

Všeobecná sportovní prů-
prava + in–line bruslení

děti 6–10 let
Út: 17.30–19 h, ZŠ 

Šrámkova
150 Kč/měsíc 28. 9., 17.30 h, ZŠ Šrámkova

Všeobecná sportovní prů-
prava

děti 3–6 let
Čt: 16–17.30 h, STŠ 

Kolofík. nábř.
150 Kč/měsíc 30. 9., 16 h, STŠ Kolofík. nábř.

Všeobecná sportovní prů-
prava + in–line bruslení

děti 8–15 let
Čt: 18–19.30 h, ZŠ 

Šrámkova
150 Kč/měsíc 30. 9., 18 h, ZŠ Šrámkova

Lyžařská a snowboardová 
škola Kopřiva 

děti 4–15 let  leden–březen 2011 přihlášky do konce října
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AIKIDO DOJO Opava, V. Klimešová, Opava, tel.: 604 219 984, aikido.dojo.opava@seznam.cz, www.aikido–dojo–opava.cz

Aikido děti 6–12 let
Po, St: 16.30–17.20 h, 

ZŠ Krnovská 86

1500 Kč (vč. 
víkend. semi-

náře)
8. 9., 16.30 h

Aikido
mládež od 13 
let, dospělé

Po, St: 17.30–19 h, ZŠ 
Krnovská 86

2500 Kč (vč. 
víkend. semi-

náře)
8. 9., 17.30 h

Aikido děti 6–12 let
Út, Čt: 17.30–18.20 h, 
Vlaštovičky, kulturní 

sál, Okružní 3

1500 Kč (vč. 
víkend. semi-

náře)
9. 9., 17.30 h

Aikido
mládež od 13 
let, dospělé

Po, Čt: 20–21.30 h., 
ZŠ Kravaře, Komen-

ského 14

2500 Kč (vč. 
víkend. semi-

náře)
9. 9., 20 h

Mateřské centrum, Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, www.babyclub.cz

Plavání
děti 8 týd.–

5 měs.
St, Čt: 9–15 h 950 Kč/7 lekcí 6. 9., MC Válečkova 16

Plavání
děti 8 týd.–

5 měs.
Po–Pá: 9–16 h 950 Kč/7 lekcí 6. 9., Jateční 7

Plavání
děti 6 měs.–

1 rok
Út: 14–18 h

1950 Kč/13 
lekcí

7. 9., spec. ZŠ pro těl. post., 
Dostojevského

Plavání
děti 6 měs.–

1 rok
Po–Pá: 9–18 h

1500 Kč/10 
lekcí

6. 9., Jateční 7

Plavání děti 1–2 roky Po–Pá: 9–18 h
1500 Kč/10 

lekcí
6. 9., Jateční 7

Plavání děti 2–3 roky Po–Pá: 9–18 h
1500 Kč/10 

lekcí
6. 9., Jateční 7

Plavání děti 3–4 roky  St: 16,16.30 h
1700 Kč/12 

lekcí
22. 9., LRC Englišova

Plavání děti 4–7 let St: 17 h
1150 Kč/12 

lekcí
22. 9., LRC Englišova

Cvičení děti 3–5 měs. St a Čt: 11.30 a 14 h
1000 Kč/14 

lekcí
8. a 9.9, MC Válečkova 16

Cvičení
děti 6 měs.–

1 rok

Po: 11.30, 14.00, 15 h, 
Út: 11.30 h, St: 9.15 h, 

Čt a Pá: 11.30 h

1000 Kč/14 
lekcí

6. 9., MC Válečkova 16

Cvičení děti 1–2 roky
Po: 9,16,16.30 h, Út: 
9 h, Čt: 9, 15.30 h, 

Pá: 9 h

1000 Kč/14 
lekcí

6. 9., MC Válečkova 16

Cvičení děti 2–4 roky Po–Čt: 10 h
1000 Kč/14 

lekcí
6. 9., MC Válečkova 16

Cvičení
děti 2–4 roky 

bez rodičů
Pá: 10 h

1000 Kč/14 
lekcí

10. 9., MC Válečkova 16

Psychofyzická příprava na 
porod, cvičení a plavání

dospělé Út a St: 17–19 h
1650 Kč (7x – 

plavání, cvičení, 
přednášky)

 7. a 8. 9., Jateční 7

Laktační liga kojící matky Út: 10 h 7. 9., Jateční 7

ABECEDA s.r.o., Lepařova 8, Opava, tel.: 775 673 376, info@abeceda.org, www.abeceda.org

Angličtina děti 3–4 roky Po, Čt, Pá: 15–16.30 h
3990 Kč/20 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina děti 5–6 let Út, St: 15–16.30 h
3990 Kč/20 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina děti 7–8 let Po, Pá: 17–18.30 h
3990 Kč/20 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina děti 9–10 let Út, Čt: 17–18.30 h
3990 Kč/20 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina – začátečníci děti 11–16 let Po, Čt, Pá: 17–18.30 h
3990 Kč/20 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina – mírně pokročilí děti 11–16 let Út, Čt: 17–18.30 h
3990 Kč/20 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina – pokročilí děti 11–16 let Po, Út, St: 17–18.30 h
3990 Kč/20 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina – začátečníci veřejnost St: 17–18.30 h
3990 Kč/20 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina – začáteč. – 
intenzivně

veřejnost St: 16–19.15 h
7980 Kč/40 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina – věční začá-
tečníci

veřejnost Út: 15.45–17.15 h
3990 Kč/20 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina – věční začáteč. 
– intenzivně

veřejnost Po, St: 17–20.15 h
7980 Kč/40 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina – mírně pokročilí veřejnost Út, St: 17–18.30 h
3990 Kč/20 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina – mírně pokr. – 
intenzivně

veřejnost
Po: 17–20.15 h, Út: 

18.45–20.15 h
7980 Kč/40 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina – středně 
pokročilí

veřejnost
St: 15.30–17, 17–

18.30 h
3990 Kč/20 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina – středně pokr. – 
intenzivně

veřejnost Po: 17–20.15 h
7980 Kč/40 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina – pokročilí veřejnost St: 15.30–17 h
3990 Kč/20 

lekcí
týden od 20. 9.

Angličtina – pokročilí – 
intenzivně

veřejnost Út: 17–20.15 h
7980 Kč/40 

lekcí
týden od 20. 9.

Anglická konverzace s rodi-
lým mluvčím

veřejnost Út: 17–18.30 h
4980 Kč/20 

lekcí
týden od 20. 9.

Přípravný kurz na FCE a CAE veřejnost St: 17–20.15 h
7980 Kč/40 

lekcí
týden od 20. 9.

Španělština, ruština, fran-
couzština a němčina

veřejnost Po–Pá: dle poptávky
3990 Kč/20 

lekcí
týden od 20. 9.

ANGLIČTINA pro DĚTI s.r.o., nám. Osvoboditelů 6/7, tel.: 553 662 965, 734 477 294, 1opava@seznam.cz, 
opava@anglicky4xrychleji.cz, www.helendoron.cz, www.anglicky4xrychleji.cz 

Angličtina (Baby’s Best 
Start)

děti 3–22 
měs.

rozvrh po zápise 180 Kč/lekce dny otevř. dveří 3.–4. 9.

Angličtina (English for 
Infants)

děti 1–4 roky rozvrh po zápise 180 Kč/lekce dny otevř. dveří 3.–4. 9.

Angličtina (First English for 
All Children)

děti 4–5 let rozvrh po zápise 180 Kč/lekce dny otevř. dveří 3.–4. 9.

Angličtina (English for All 
Children)

děti 5–10 let rozvrh po zápise 180 Kč/lekce dny otevř. dveří 3.–4. 9.

Angličtina (Paul Ward’s 
World)

děti 9–11 let rozvrh po zápise 180 Kč/lekce dny otevř. dveří 3.–4. 9.

Angličtina – začátečníci
dospělé a nác-

tileté
rozvrh po zápise 155 Kč/lekce dny otevř. dveří 10. a 17. 9.

Angličtina – věční začá-
tečníci

dospělé a nác-
tileté

rozvrh po zápise 155 Kč/lekce dny otevř. dveří 10. a 17. 9.

Angličtina – pokročilí
dospělé a nác-

tileté
rozvrh po zápise 155 Kč/lekce dny otevř. dveří 10. a 17. 9.

Angličtina – středně 
pokročilí

dospělé a nác-
tileté

rozvrh po zápise 155 Kč/lekce dny otevř. dveří 10. a 17. 9.

Angličtina – velmi pokročilí
dospělé a nác-

tileté
rozvrh po zápise 155 Kč/lekce dny otevř. dveří 10. a 17. 9.

Angličtina seniory rozvrh po zápise 155 Kč/lekce dny otevř. dveří 10. a 17. 9.

PRIMA LINGUA s. r. o., Zacpalova 27, Opava, tel.: 553 628 689, 774 874 352, info@primalingua.cz, www.primalingua.cz

Angličtina – začátečníci veřejnost St: 18.15–19.45 h 4500 Kč 21. 9., Hotel Opava

Angličtina – falešní začáteč. veřejnost Út: 15–16.30 h 4500 Kč 21. 9., Zacpalova 27

Angličtina – mírně pokročilí veřejnost Út: 16.30–18 h 4500 Kč 21. 9., Zacpalova 27

Angličtina – středně 
pokročilí

veřejnost Čt: 16.30–18 h 4500 Kč 23. 9., Zacpalova 27

Angličtina – hodně pokročilí veřejnost Út: 18.15–19.45 h 4600 Kč 7. 9., Hotel Opava

Konverzace v AJ s rodilým 
mluvčím

veřejnost Po: 18–19 h 3900 Kč 20. 9., Hotel Opava

Angličtina – příprava 
k maturitě

mládež Pá: 14.30–15.30 h 1200 Kč 24. 9., Zacpalova 27

Angličtina – faleš. zač. – 
mír. pokr. 

veřejnost
Út: 9–11.15 h, Pá: 9–

11.15 h
3990 Kč/50 

hodin
5. 10., Zacpalova 27

Angličtina – školka děti MŠ 2x týdně 30 min. 2400 Kč 24. 9., vaše MŠ

Angličtina děti 6–8 let Po: 13.30–14.30 h 1900 Kč 20. 9., Zacpalova 27

Angličtina děti 9–12 let Út: 14–15 h 1900 Kč 21. 9., Zacpalova 27

Angličtina děti 13–15 let St: 14–15 h 1900 Kč 22. 9., Zacpalova 27

Italština – začátečníci veřejnost Čt: 16.30–18 h 4500 Kč 23. 9., Zacpalova 27

Italština – mírně pokročilí veřejnost St: 16.30–18 h 4500 Kč 22. 9., Zacpalova 27

Italština – konverzace veřejnost Čt: 18–19.30 h 4500 Kč 23. 9., Zacpalova 27

Němčina – konverzace s ro-
dilým mluvčím 

veřejnost Po: 19–20 h 3900 Kč 20. 9., Zacpalova 27

Němčina – mírně pokročilí veřejnost Po: 15.30–16.30 h 3600 Kč 20. 9., Zacpalova 27

Němčina – příprava k ma-
turitě

mládež Út: 15.30–16.30 h 1200 Kč 5. 10., Zacpalova 27

Španělština – konverzace veřejnost St: 18.30–19.30 h 3600 Kč 22. 9., Zacpalova 27

Ruština – obchodní veřejnost Út: 18–19 h 3200 Kč 21. 9., Zacpalova 27

Ruština – mírně pokročilí veřejnost Po: 17.15–18.45 h 4200 Kč 20. 9., Zacpalova 27

Polština – začátečníci veřejnost Čt: 18–19.30 h 4500 Kč 23. 9., Hotel Opava

Polština – mírně pokročilí veřejnost Čt: 16.30–18 h 4500 Kč 23. 9., Hotel Opava

Polština – faleš. zač. – 
mír. pokr.

veřejnost
Po: 9–11.15 h, Čt: 9–

11.15 h
3690 Kč/50 

hodin
5. 10., Zacpalova 27
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Hned prvního září začne třia-
padesátý ročník největšího 

opavského kulturního festivalu 
Bezručova Opava. Přichází s té-
matem lásky a ponese název Lás-
ka – nekonečný příběh.

„Opavané se mohou těšit na pořady zkou-
mající fenomén lásky ze všech možných 
úhlů a prostřednictvím pozoruhodných 
interpretací divadla, hudby, literatury, 
výtvarného umění i filmu. Festivalový 
program je sestaven jak z řady krásných 
návratů, tak mnoha nových uměleckých 
objevů,” říká dramaturg městských kul-
turních akcí Petr Rotrekl. Celkem je při-
praveno více než 60 akcí, 13 divadelních 
představení, 9 filmových projekcí, 7 kon-
certů, 4 literární pořady, 6 besed a před-
nášek, 9 výstav výtvarného umění, 2 
happeningy a 13 doprovodných akcí. 
Kompletní program Bezručovy Opavy 
najdete v kulturním kalendáři Hlásky, na 
internetových stránkách města a také 
v programových bulletinech festivalu.

Jednou z vrcholných událostí festivalu 
bude zajisté vernisáž výstavy Michala 
Cihláře a Veroniky Richterové: Česká 
republika – srdeční záležitost, která se 
skládá z koláží fotografií zachycujících 
motiv srdce ve všech myslitelných situ-
acích. Zajímavá bude výstava Základní 
umělecké školy ze Solné s originálním 
happeningem: škola vyzvala všechny 
žáky i ne-žáky, aby vystavili své foto-
grafie zachycující láskyplný cit. V rámci 
vernisáže zazpívá sbor Domino a bube-
nický orchestr Ivo Samiece Boris doslova 
vybubnuje zvuk lidského srdce, které ze 
svých těl vytvoří žáci ZUŠ.

Na Dolním náměstí vystoupí hned 7. září 
česko-francouzský divadelní spolek 
Décalages – Divadlo v pohybu s před-
stavením TaBALADA, které strhuje svou 
výraznou výtvarnou stylizací, jedineč-
ným obrazovým jazykem, akrobacií 
ve výšce i silným příběhem. V Loutko-
vém divadle se představí Divadelní spo-
lek Kašpar (Praha) a budou zde probí-
hat také tradiční nedělní představení pro 
děti, např. s divadlem Líšeň nebo Naiv-
ním divadlem Liberec. 

Hned dvakrát se na festival vrátí známý 
improvizátor Jaroslav Dušek. Poprvé 
bude součástí představení U výčepu, 
kde hrají neslyšící herci a které je záro-
veň tlumočeno do znakové řeči. Druhým 
představením budou Čtyři dohody, které 
veřejnosti představuje životní moudrost 
starých Toltéků. Zisk z tohoto předsta-
vení půjde na dobročinné účely. 

Do Opavy znovu zavítá mistr panto-
mimy Miro Kasprzyk z Liptovského 
Mikuláše. Mnozí Opavané si jistě ještě 
pamatují jeho loňské ztvárnění setkání 
opavského páva s liptovským kamzí-
kem. Po delší odmlce se vrací na prkna, 

která pro ně neznamenají nic, Geron-
tologický příležitostný divadelní sou-
bor pod vedením Jiřího Siostrzonka 
a Aleše Koudely. Název pořadu Dívky, 
na slovíčko! aneb Co si kluci mají vzít 
do fitka a na svah nenechá jistě nikoho 
na pochybách, oč půjde. Událostí, která 
se pokusí vytrhnout účastníky z virtu-
ální reality, do které nás uvrhly počí-
tače a televize, bude Minuta skutečného 
objetí na Ptačí hoře. 

Filmy o lásce a radostech i stras-
tech s ní spojených budou promítány 
v rámci Opavského filmového klubu 
a také v rámci kinokavárny Klubu Art. 
Pro hudební část festivalu si připravila 
Janáčkova filharmonie Ostrava tema-
tický pořad z děl Wagnera, Janáčka 
a Berlioze. Jiří Pavlica s Hradišťanem při-
pravil koncert přímo na míru festivalu 
a přizval k účasti také děti vystupujících 
hudebníků. Pro hip hopové fanoušky je 
připraven nejčerstvější projekt Jamese 
Cola – Kapitán Láska. A rockoví příznivci 
se mohou těšit na dvojkoncert kapel 
Ladě a Longital. 

Ke slovu se dostane také literatura. 
Vedle tradičních pořadů spojených se 
soutěží Hlavnice A. C. Nora 2010 před-
staví svou novou sbírku Jsem vlastně 
modrý Jiřího Bosáka nakladatelství Per-
plex a zavítá sem literární kabaret Jaro-
slava Rudiše a Igora Malijevského EKG: 
O lásce a intelektuálkách.

„Má tolik tváří láska, že vlastně není 
nic než karneval. Vítejte na karne-
valu lásky,” zve všechny na Bezručovu 
Opavu Petr Rotrekl.

Bezručova Opava láká na téma:
Láska – nekonečný příběh

Sbory Domino a Luscinia zářily v Katalánsku

Opavské pěvecké sbory Do-
mino a Luscinia absolvova-

ly v létě turné po Evropě, kte-
ré vyvrcholilo velkým úspěchem 
v mezinárodním klání v Katalán-
sku.

Čtyřicet dětí z pěveckého sboru 
Domino projelo během čtrnácti dnů 
pět zemí a urazilo 5500 km. Hlavním 
cílem jejich putování byla dvě soutěžní 
vystoupení na mezinárodním festivalu 
pěveckých sborů v katalánském městě 
Cantonigros. Domino se zúčastnilo sou-
těže v kategorii lidových písní a v kate-
gorii dětských sborů, ve které se umís-
tilo na druhém místě. „Děti udělaly 
kus pořádné práce, více než půl roku 

se poctivě na tuto soutěž připravovaly 
a s jejich výkonem jsem velmi spoko-
jená,” zářila po ocenění sbormistryně 
Ivana Kleinová. Již tradičně byla při 
každém koncertě instalována výstava 
dětských prací z výtvarného oboru 
ZUŠ Háj ve Slezsku pod vedením Aleny 
Zupkové. Tentokrát se autoři obrázků 
inspirovali barvami katalánské vlajky, 
Gaudího mozaikami a dalšími katalán-
skými umělci.

Opavský středoškolský sbor Lusci-
nia přijel do Cantonigros obhájit svůj 
úspěch z roku 2006. Sbor se rozcvičil 
na koncertech ve Francii a na festival 
přijel ve zcela odlišné sestavě než před 
čtyřmi lety. Přes všechny nevýhody, 

jakými byly „mládí” sboru či téměř 
komorní sestava, se úspěch dostavil. 
V ženských sborech 3. místo a ve smí-
šených sborech 5. místo (mezi evrop-
skými sbory celkově druhé). „Měsíce 
sbor pilně trénoval a veškerý svůj volný 
čas vyplňoval zkouškami. I přes nejis-
totu úspěchu měl víru v to, co dělá, 
a to hlavně díky svému sbormistrovi 
Jiřímu Slovíkovi, který za sborem pevně 
stál a perfektně ho na soutěž připravil,” 
říká k úspěchu sboru Iva Melíšková. 

Oba sbory podpořilo na jejich cestě 
několik sponzorů, Domino statutární 
město Opava a Ministerstvo kultury ČR, 
Luscinii město Opava, Moravskoslezský 
kraj či další sponzoři.
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Konkurz do dětských pěvec-
kých sborů. Každým rokem při-
jímá Dětské sborové studio Jeřa-
binka ZUŠ V. Kálika nové děti do 
svých řad. Konkurz proběhne 7. září 
do 16 do 18 hodin v učebně č. 6 
ZUŠ V. Kálika, Nádražní okruh 11. 
Na základě hlasové zkoušky a krát-
kého pohovoru se můžete stát čle-
nem pěveckého sboru Malinka (děti 
ve věku 4–7 let) a Ostružinka (8–12 
let). Po úspěšném zvládnutí těchto 
přípravných oddělení děti postupují 
do hlavního sboru Jeřabinka, který 
je sborem koncertním. 
Chodníčky k domovu 2010. Tra-
diční festival národopisných sou-
borů, který od roku 1986 pravidelně 

každý rok probíhá v Opavě, se koná 
v pátek 11. září od 16 do 20 hodin, 
v sobotu 12. září od 9 do 12 hodin 
na Dolním náměstí a od 15 hodin 
v zahradě SVČ Husova. Z Opavy 
se představí Úsměv, Vrtek i Is-
chias a opavské cimbálové muziky, 
ze Štítiny Bejatka, ze Štěpánkovic 
Srubek, z Háje ve Slezsku cimbá-
lová muzika. Dále uvidíme soubory 
Šmykňa z Ostravy a Valašský krú-
žek Rusnovjan. Pozvání k účasti na 
festivalu přijaly zahraniční soubory 
Halka z polského Lublience a slo-
venský folklor nám předvede soubor 
Turiec. A na úvod sobotního prů-
vodu vystoupí krojovaná opavská 
dechovka Slezská kapela.

Svatováclavská procházka Opa-
vou. Přijďte si v úterý 28. září 
vychutnat podzimní procházku his-
torickým centrem města Opavy. 
Městské informační centrum pro 
vás připravilo prohlídku Podzim-
ními parky za krásami města, která 
začne na náměstí Osvoboditelů 
u kašny v 11 a ve 14 hodin, bude 
přibližně hodinová a končí u kos-
tela sv. Hedviky. Kostel sv. Hedviky 
bude otevřen v době od 10 do 16 
hodin. Zájemci si tak mohou pro-
hlédnout nejen interiér chrámu, 
ale také vystoupat na vrchol kos-
telní věže. Vstup na prohlídku i věž 
chrámu není nijak omezen a je 
zcela bezplatný.

K
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Nabídka předplatného pro milovníky krásné hudby

S příchodem září začíná další 
velký celoroční cyklus komor-

ní, orchestrální a varhanní hud-
by. Cyklus připravilo statutár-
ní město Opava a Sdružení pro 
umění a výchovu Talent.

Na celý cyklus 10 koncertů je možné 
získat zvýhodněné předplatné v ceně 
600 korun. Cena celého cyklu pro 
důchodce, studenty a děti je jen 
400 Kč. Přihlášky přijímá předpro-
dej Sluna: Opava, Horní náměstí 27, 

tel.: 553 712 319. Podrobnější infor-
mace vám podá Petr Rotrekl, tel.: 
553 756 306, 604 229 363, e-mail: 
petr.rotrekl@opava-city.cz, www.opava-
-city.cz. Uzávěrka předplatného je 8. 9. 
2010. Změna programu vyhrazena.

PROGRAM:
Láska (a smrt) v hudbě. Koncert v rámci 
53. ročníku festivalu Bezručova Opava. 
Skladby R. Wagnera, L. Janáčka a H. Berlioze 
hraje Janáčkova filharmonie Ostrava, diri-
gují Jakub Žídek a Petr Chromčák. Středa 
8. září 2010, 18.30 h, zámek Hradec nad 
Moravicí. 
G. F. Händel: Mesiáš. Koncert v rámci 7. 
ročníku Svatováclavského hudebního fes-
tivalu. Collegium 1704, Collegium Vocale 
1704, diriguje Václav Luks, Hana Blažíková – 
soprán, Markéta Cukrová – alt, Jaroslav Bře-
zina – tenor, Marián Krejčík – bas. Neděle 
17. října 2010, 17 h, kostel sv. Vojtěcha. 
Varhany – směr budoucnost. Koncert 
v rámci 17. ročníku Mezinárodní varhanní 
soutěže Petra Ebena. Člen poroty Józef Sera-
fín (Polsko) hraje díla M. Sawy, W. Szy-
mańského, P. Ebena a J. Alaina. Neděle 
24. října 2010, 18 h, Konkatedrála Nane-
bevzetí Panny Marie. 
Slavné předehry. Dechové kvinteto 4+1 
s díly W. A. Mozarta, G. Rossiniho, G. Ver-
diho a J. Strausse. Středa 17. listopadu 

2010, 19 h, Sněmovní sál minoritského 
kláštera.
Koncertní pocta Beethovenovi. V den 
240. výročí narození skladatele. Symfo-
nie č. 1 a 7 hraje orchestr Slezského diva-
dla Opava, diriguje Damiano Binetti. Čtvrtek 
16. prosince 2010, 19 h, Sněmovní sál 
minoritského kláštera. 
A. Dvořák: Slovanské tance. V roce 170. 
výročí narození skladatele. Kristína a Mar-
tin Kasíkovi – klavír čtyřručně. Středa 
12. ledna 2011, 19 h, Sněmovní sál 
minoritského kláštera. 
V. Zouhar: Mente. Autorský projekt soudo-
bého skladatele a Ensemble Damian, umělecký 
vedoucí T. Hanzlík, J. Mikušek a S. Wächter – 
kontratenory. Středa 9. února 2011, 19 h, 
Sněmovní sál minoritského kláštera. 
Dostaveníčko s madame Pompadour. 
Cembalistka Edita Keglerová a flétnistka 
Julie Braná uvádějí spolu se souborem Har-
tig hudebně taneční dostaveníčko, které 
nás zavede do ovzduší „galantního století”. 
Středa 23. března 2011, 19 h, Sněmovní 
sál minoritského kláštera.

Varhany – nástroj duše. Vítěz 16. ročníku 
Mezinárodní varhanní soutěže Petra Ebena 
Marek Kozák hraje francouzský program (Ch. 
Tournemire, Ch. M. Widor, A. Guilmant, M. 
Duruflé). Středa 4. května 2011, 19 h, 
Konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie.
L. van Beethoven: Mše C dur op. 86. 
Koncert v rámci 36. ročníku Mezinárod-
ního hudebního festivalu Janáčkův máj 
(v roce 200. výročí provedení v Opavě za 
účasti skladatele). Pražský komorní orchestr, 
Moravský komorní sbor, sbormistr Lubo-
mír Mátl, dirigent Paolo Gatto. Čtvrtek 2. 
června 2011, 19 h, kostel sv. Ducha. 
Radost z vítězství. (Prémie s 50 % slevou 
pro abonenty). Koncert v rámci 50. ročníku 
Mezinárodní interpretační soutěže Beetho-
venův Hradec. Skladby B. Bartóka a L. v. 
Beethovena hrají Veneta Neynska – klavír 
(Bulharsko), Jan Mráček – housle, Charles-
-Antoine Duflot – violoncello (Francie), Sara 
Kim – viola (Korea) a vítěz klavírní soutěže 
2011. Janáčkovu filharmonii Ostrava diriguje 
Rostislav Hališka. Úterý 7. června 2011, 
18.30 h, zámek Hradec nad Moravicí.

Na Nightwork 
přijeli lidé z celého 
Opavska a okolí
Několik tisíc lidí se sjelo na konci 
prázdnin do Opavy na jeden z posled-
ních koncertů Opavského kulturního 
léta. Skupina Nightwork s Jakubem 
Prachařem, Vojtěchem Dykem, Janem 
Maxiánem a dalšími přilákala fanoušky 
z celého okolí. Koncert podle řady pří-
tomných patřil k vrcholům letošního 
festivalového ročníku, který připravuje 

statutární město Opava ve spolupráci 
se společností Kulturní Opava. Město 
se tímto festivalem snaží oživit čas let-

ního kulturního útlumu a nabídnout 
lidem možnost trávit opavský prázdni-
nový čas společně. Foto: Jan Šindler
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ŘADOVÉ DOMY OPAVA - KYLEŠOVICE

www.nazahradce.cz

605 249 113 800 400 492
VOLEJTE ZDARMA

-20%
Z CENY POZEMKU

27.472,-
Včetně DPH!

cena řadového domu za m²

POSLEDNÍCH 8 ŘADOVÝCH DOMŮ
K PRODEJI I PRONÁJMU
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04
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Podrobn�jší informace o pomaturitním studiu a jazykových kurzech získáte na webu, telefonicky nebo osobn�.

FAKTUM – JAZYKOVÁ ŠKOLA OPAVA

Hradecká 3, 746 01 Opava
tel. / fax:  +420 553 623 620, +420 773 924 414
vyuka@faktum-opava.cz
www.faktum-opava.cz

Naši partne�i:

JE �AS PODAT P�IHLÁŠKU!
probíhá zápis do kurz� na školní rok 2010/2011
� nejširší nabídka jazykových kurz� za nejlepší ceny
� profesionální p�ístup, výuka s aprobovanými lektory
� nadstandardní výukové prostory v centru m�sta
� parkování p�ímo u školy, v�rnostní slevový program

Pomaturitní studium – angli�tina / n�m�ina

Jazykové kurzy – angli�tina / n�m�ina / ruština / špan�lština / 
  italština / francouzština / polština

Callanova metoda – anglicky 4x rychleji

Ukázkové
hodiny

ZDARMA!

Karel Gott
Eva Urbanová

Karel Gott
Eva Urbanová

uvádí

25.10. v 19 hodin, ČEZ ARÉNA OSTRAVA

Vstupenky exkluzivně

Tel.: 222 897 333
www.ticket-art.cz
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k multifokálním brýlím u nás dostanete kancelářské čočky ZDARMA

** brýle na blízko nebo do dálky * brýle na všechny vzdálenosti

multifokální brýle*klasické  dioptrické brýle**

Provádíme také odborné měření zraku

Platební terminál, SODEXO PASS, UNIŠEK
Kolářská 18, Opava, Czech Republic

multifokální brýle
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ISOTRA a.s.
Bílovecká 2411/1  Opava
T: 553 685 254 
E: opava@isotra.cz
www.isotra.cz

značkové

VZORKOVÁ 

PRODEJNA

v areálu 

firm
y 
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53. BEZRUČOVA OPAVA. LÁSKA – NEKONEČNÝ PŘÍBĚH. 1.–27. 9.

  1. 9. 17.00 SLAVNOSTNÍ FANFÁRY. Obecní dům.
  1. 9. 17.00 KDYŽ LÁSKA NEJSOU JENOM SLOVA – Katarína 

Vavrová (Slovensko) – vernisáž výstavy grafiky, kom. 
techniky na papíře, digit. tisku. Obecní dům – galerie. 

  6. 9. 18.00 CARMEN – fascinující drama o vášnivé lásce a žárli-
vosti plné flamenca, strhující hudby a horké španěl-
ské krve podle režiséra Carlose Saury. Kino Mír.

  7. 9. 16.00 SLAVÍCI NEMAJÍ NOŽE – výstava ilustrací Zdeňky 
Pavlíčkové k básnické sbírce Rostislava Herrmanna. 
Obecní dům – foyer kavárny.

  7. 9. 17.00 VÁŠ/Ž/NĚ – Igor Piačka (Slovensko) – vernisáž 
výstavy grafiky, exlibris, ilustrací, poštovních známek. 
Památník Petra Bezruče.

  7. 9. 18.00 PŘEDČÍTAČ – jak daleko můžete zajít, abyste ochrá-
nili tajemství? Odhalte příběh o lásce, pravdě a sou-
citu, režie: Stephen Daldry. Klub Art.

  7. 9. 21.00 TABALADA – nevšední, vizuální, akrobatické a hu-
dební pouliční představení česko-francouzského sou-
boru Décalages – Divadlo v pohybu. Dolní náměstí.

  8. 9. 18.00 LÁSKA V PRŮZRAČNÉ PODOBĚ – projekce doku-
mentu s úvodem Jiřího Siostrzonka. Klub Art.

  8. 9. 18.30 LÁSKA (A SMRT) V HUDBĚ – koncert Janáčkovy fil-
harmonie Ostrava; program: Richard Wagner – pře-
dehra k Tristanovi a Isoldě, Leoš Janáček – Taras 
Bulba, Hector Berlioz – Fantastická symfonie, diri-
gují Jakub Žídek a Petr Chromčák. Zámek Hradec nad 
Moravicí.

  9. 9. 20.00 NADĚJNÉ VYHLÍDKY – křest publikace Jsem vlastně 
modrý Jiřího Bosáka. Klub Art.

10. 9. 16.00 CHODNÍČKY K DOMOVU – mezinárodní folklorní 
festival. Dolní náměstí.

10. 9. 18.00 VEČER PRÓZY SOUTĚŽE HLAVNICE A. C. NORA. 
Obecní dům – Sál purkmistrů.

10. 9. 21.00 MINUTA SKUTEČNÉHO OBJETÍ NA PTAČÍ HOŘE 
– překročte virtuální prostor do světa opravdových 
doteků!!! (Více informací na Facebooku), poté pro-
jekce filmu Sexmise, režie: J. Machulski. Ptačí vrch.

11. 9. 9.00 CHODNÍČKY K DOMOVU. Průvod městem, od 10 h. 
festivalový program. Dolní náměstí.

11. 9. 9.00 DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ. Vybrané objekty.
11. 9. 14.00 VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ LITERÁRNÍ SOUTĚŽE 

HLAVNICE A. C. NORA v oboru próza pro mladé 
autory do 35 let. Kulturní dům Hlavnice.

11. 9. 15.00 CHODNÍČKY K DOMOVU – mezinárodní folklorní 
festival. Zahrada SVČ Husova.

11. 9. 16.00 SKUPINA X – vernisáž výstavy. Arboretum.
12. 9. 10.00 O PRAČLOVÍČKOVI – Divadlo Tramtarie
 16.00 (Olomouc) – pohádka Vladislava Kracíka o životě 

a lásce mezi dinosaury. Loutkové divadlo.
12. 9. 16.00 CHODNÍČKY K DOMOVU – koncert opavských náro-

dopisných souborů a cimbálových muzik. Obecní dům 
– Sál purkmistrů.

12. 9. 17.30 MUŽ MÉ ŽENY – komedie Mira Gavrana v provedení 
herců Slezského divadla. Klub Art.

12. 9. 19.00 LÁSKO, MILÁ LÁSKO… – koncert Hradišťanu s ve-
doucím Jiřím Pavlicou a hosty. Kino Mír.

13. 9. 18.00 KRÁTKÝ FILM O LÁSCE – intimní, strhující, citlivý 
i hořký příběh o různých podobách lásky a vlastních 
i cizích předsudcích, které nám brání skutečně milo-
vat, režie: Krzystof Kieslowski. Kino Mír.

13. 9. 20.00 I NA BATMANA OBČAS PADNE SMUTEK – Divadlo 
Tramtarie (Olomouc) – komedie o touze věčně neú-
spěšných stát se superhrdinou. Loutkové divadlo.

14. 9. 16.00 ČESKÁ REPUBLIKA – SRDEČNÍ ZÁLEŽITOST 
(Michal Cihlář a Veronika Richterová). Minorit.

  LÁSKA JE ELEMENTEM (výstava ZUŠ Solná) – 
vystoupí bub. orchestr Boris a Domino. Minorit.

14. 9. 18.00 MATKA – kontroverzní téma vášnivé lásky a sexu 
mezi nenápadnou důchodkyní a mladým mužem, 
režie: Roger Michell. Klub Art.

14. 9. 19.00 LÁSKA KLÍČÍ V KAŽDÉM VĚKU… – večer slav-
ných milostných árií. Program: B. Smetana, A. Dvo-
řák, P. I. Čajkovský, G. Puccini, F. Lehár, E. Kalmán 
a další; vystoupí Katarína Jorda Kramolišová, Michal 
Pavel Vojta a hosté. Minorit.

15. 9. 15.00 VZPOMÍNKA U HROBU PETRA BEZRUČE – 
vystoupí Chlapecký sbor Stěbořice a promluví Vlasti-
mil Kočvara. Městský hřbitov.

15. 9. 17.30 MÁCHOVSKÉ DOTEKY – ukázka zajímavých kniž-
ních vydání Máje K. H. Máchy ze sbírky V. Kočvary. 
Knihovna Petra Bezruče.

15. 9. 18.00 LÁSKA CTNÁ A NECTNÁ ANEB STAROČESKÝ 
DEKAMERON – přednáška Vlastimila Vondrušky 
o milostném životě ve středověku v rámci cyklu Pří-
běhy a písničky ze středověku. Knihovna Petra Bez-
ruče.

16. 9. 18.00 (NE)LÁSKA VE VÝTVARNÉM UMĚNÍ – přednáška 
Jiřího Siostrzonka. Klub Art.

16. 9. 20.00 CASABLANCA THERAPY – mezinárodní divadelní 
projekt, uhrančivá výpověď o lásce romantické i lásce 
jako nástroji politické síly a násilí. Minorit.

17. 9. 10.00 U VÝČEPU – představení o životě ve světě ticha,
 17.00 hrají neslyšící herci pod vedením J. Duška, tlumočeno 

do znakové řeči (divadlo Čertovka). Loutkové divadlo.
17. 9. 19.30 KLÁŠTER, HVĚZDY A TY – komponovaný večer stu-

dentského magazínu Postřeh, vystoupí Black Unicorn, 
D. Voňková, R. Vacula & B. Myslikovjanová (hudebně-
-výtvarný projekt Black Tangerine). Minorit.

18. 9. 18.00 MÝTUS CASANOVA – kinolektorát Petra Rotrekla, fil-
mové rozjímání nad pozoruhodnými ukázkami různých 
interpretací osudů nejslavnějšího milovníka a svůdce. 
Obecní dům – Schösslerův salónek.

18. 9. 20.00 KAPITÁN LÁSKA – hudební show Jamese Cola kom-
binující hip hop, soul a funk. Klub Art.

19. 9. 10.00 LABUTÍ JEZÍRKO – loutková hudební pohádka na
 16.00 motivy baletu P. I. Čajkovského, hraje Naivní divadlo 

Liberec. Loutkové divadlo.
19. 9. 18.00 ROMANTICKÝ VEČER POD HVĚZDAMI – noční 

obloha a romantická hudba v planetáriu, připravil 
Tomáš Gráf. Hvězdárna a planetárium VŠB TU Ost-
rava.

20. 9. 18.00 SLEPÉ LÁSKY – film o lásce mezi nevidomými lidmi. 
Lásky jsou jemné, lásky jsou směšné, lásky jsou 
slepé…, režie: Juraj Lehotský. Kino Mír.

21. 9. 18.00 KONCERT UČITELŮ A ŽÁKŮ ZUŠ V. KÁLIKA – ze 
skladeb na téma Láska – nekonečný příběh. Knihovna.

21. 9. 18.00 UMÍRAJÍCÍ ZVÍŘE – může mladá okouzlující stu-
dentka (Penélope Cruz) změnit názor na lásku svého 
stárnoucího profesora (Ben Kingsley)? Režie: Isabel 
Coixet. Sál purkmistrů.

21. 9. 20.00 EKG: O LÁSCE A INTELEKTUÁLKÁCH – literární 
kardiogram J. Rudiše a I. Malijevského. Klub Art.

22. 9. 17.00 LÁSKA AŽ ZA HROB – archeologicko-historická před-
náška o fenoménu lásky. Klub Art.

22. 9. 19.00 EDMOND ROSTAND: CYRANO – Divadelní spolek 
Kašpar (Praha) – příběh plný hrdosti a lásky, který 
rozhodně nezestárnul. Loutkové divadlo.

23. 9. 17.00 CUDNÁ JAKO SNÍH – happening ZUŠ Solná, pře-
hlídka „svatebních šatů” za doprovodu streetpunkové 
kapely Proti směru. Klub Art.

23. 9. 20.00 EDGAR ALLAN PÚ: HAVRAN – originální pohybové 
divadlo Veselé skoky (Praha) – pohybová fantazijní 
groteska podle básně A. E. Poea, muž a žena… never 
more. Loutkové divadlo.

24. 9. 17.00 ROMANCE – vernisáž výstavy Marie Lukáčové a Aleše 
Zapletala. Galerie u Jakoba.

24. 9. 20.00 DÍVKY, NA SLOVÍČKO! ANEB CO SI KLUCI MAJÍ 
VZÍT DO FITKA A NA SVAH… – Gerontologický pří-
ležitostný divadelní soubor (Opava) – druhá meziobo-
rová konference na téma Předpokládaný výskyt lásky 
na Opavsku v letech 1214–1328 s přihlédnutím ke 
všem pozdějším stoletím. Evžen, Beethovenova ul.

25. 9. 18.00 ČTYŘI DOHODY – toltécká moudrost šťastného 
života podle knihy Dona Miguela Ruize v podání J. 
Duška, Z. Konopáska a Pjéra La Š´éze. Kino Mír.

25. 9. 21.00 LADĚ A LONGITAL (Opava a Bratislava) – hudební 
setkání bluesrocku a elektron. písničkářství. Klub Art.

26. 9. 10.00 SÁVITRÍ – Divadlo Líšeň Brno, loutková stínohra
 16.00 na motivy staroindické báje o síle lásky. Loutk. diva-

dlo.
26. 9. 18.00 PANTOMIMA, LÁSKA MOJE NEKONEČNÁ – aneb 

Nekončících 25 let v pohybu a sám na jevišti..., Miro 
Kasprzyk (Slovensko). Klub Art.

27. 9. 17.00 SLAVNOSTNÍ FANFÁRY k ukončení festivalu. 
Hláska.

27. 9. 18.00 JÁ TAKY – citlivá výpověď o lásce a vztahu mezi 
Danielem, postiženým Downovým syndromem, a vol-
nomyšlenkářskou Laurou, režie: Álvaro Pastor, Anto-
nio Navarro. Kino Mír.

27. 9. 20.00 FRANCESCO PETRARCA MEZI NEBEM, ZEMÍ 
A LAUROU – přednáška Jiřího Špičky o básníkovi, 
který naučil tisíce dalších hovořit o lásce. Klub Art.

DOPROVODNÉ AKCE: Dolní náměstí
  6. 9.  17.00–18.00 ČTYŘI POHÁDKY O DRAKOVI. LS Skřítci.
  6. 9. 18.30–20.00 KARAVANA. Koncert country kapely. 
  7. 9. 17.00–17.45 ČERTÍKOVY LUMPAČINY. DDS Rarášci.
  7. 9. 18.30–20.00 SWINGOVÝ ORCHESTR ZUŠ OPAVA
  8. 9. 17.00–17.45 O PROLHANÉ KOZE. LS Opal.
  8. 9. 18.30–19.30 ANDANTE. Akordeonový orchestr N. Nos-

kové.
13. 9. 17.00–17.45 ŠÍPKOVÁ. DDS Štěk.
13. 9. 18.30–20.00 DECHOVÝ ORCHESTR ZUŠ OPAVA + 

MAŽORETKY AMA
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

KULTURNÍ AKCE
  4. 9. 20.00 a 22.00 KLADIVO NA ČARODĚJNICI. Ukázky z 

baletního představení v rámci večerních pro-
hlídek zámku. Účinkují sólisté Slezského 
divadla. Nádvoří Bílého zámku Hradec nad 
Moravicí.

  8. 9. 10.00–17.00 DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 2010. Informace 
o organizacích, které poskytují sociální služby 
s doprovodným programem. Horní nám.

  9. 9. 12.00–18.00 MĚSTO MĚSTU. Prezentační den jednotlivých 
odborů magistrátu na Horním náměstí. Od 
16 h. proběhne prezentace vybraných investič-
ních projektů města. V 19 h. vystoupí na Dol-
ním náměstí skupina Kryštof.

13. 9. 8.30–9.45 VÍTÁNÍ PRVŇÁČKŮ. Hry a soutěže pro děti 
na Horním náměstí.

 10.00 Představení Zachraňte pohádky v kině Mír.
28. 9. 11.00 a 14.00 SVATOVÁCLAVSKÁ PROCHÁZKA OPAVOU. 

Prohlídky začínají na náměstí Osvoboditelů 
u kašny, budou zakončeny u kostela sv. Hed-
viky. Tento kostel bude od 10 do 16 h. zpří-
stupněn včetně výstupu na věž.

VÝSTUPY NA MĚSTSKOU VĚŽ – HLÁSKA
Prodej vstupenek v Městském informačním centru. Cena vstupenky: 
20 Kč/os., mládež do 15 let, ZTP, ZTP-P 10 Kč/os.
4., 11., 18. a 25. 9.    10–17    Vstupenky v prodeji v MIC

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ – 11. 9.
Časové vstupenky na prohlídky s průvodcem do jednotlivých objektů 
bude možné získat v Městském informačním centru, Horní náměstí 
67, tel.: 553 756 143 od 1. 9.
BLÜCHERŮV PALÁC – 9, 10, 11, 13, 14, 15 h. (sraz u hlavního 
vchodu budovy). Vstup pouze s časovou vstupenkou.
CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘ OPAVA – 10, 11, 12, 13, 14 h. (sraz 
u hl. vchodu budovy). Vstup pouze s časovou vstupenkou.
DUKELSKÉ KASÁRNY – 9, 10.30, 12, 13.30 (sraz u vchodu z Vanču-
rovy ul.). Vstup pouze s časovou vstupenkou.
HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA SLEZSKÉHO ZEMSKÉHO 
MUZEA – 9, 10, 11, 13, 14, 15 h. (sraz u pokladny v budově). Vstup 
možný po celou dobu od 9 do 17 h. bez omezení. Komentované pro-
hlídky pouze v uvedených časech – bez vstupenky.
KAPLE NEPOSKVRNĚNÉHO POČETÍ PANNY MARIE – KYLEŠOV-
SKÁ UL. – 10, 12, 14 h. (sraz u vchodu do kaple). Vstup pouze s ča-
sovou vstupenkou.
KAPLE POVÝŠENÍ SV. KŘÍŽE – MATIČNÍ UL. – 10, 12, 14 h. Vstup 
pouze s časovou vstupenkou.
MATIČNÍ DŮM – 10, 14 h. (sraz ve vnitřním dvoře budovy, vstup 
z Matiční ul.). Vstup možný pouze v uvedených časech bez omezení.
MĚSTSKÝ HŘBITOV – ŽIDOVSKÁ ČÁST – 10, 13.30 h. Vstup 
možný po celou dobu od 10 do 15 h. bez omezení. Komentované pro-
hlídky pouze v uvedených časech.
OBECNÍ DŮM – 14, 15, 16 h. (sraz ve foyer budovy). Vstup pouze 
s časovou vstupenkou.
PALÁC RAZUMOVSKÝCH – 9, 10, 11, 13, 14 h. (sraz u hl. vchodu). 
Vstup pouze s časovou vstupenkou.
ŠVÉDSKÁ KAPLE – 10, 11, 12 h. Vstup možný po celou dobu od 10 
do 13 h. bez omezení.
ZEMSKÝ ARCHIV – 9, 11, 13, 15 h. (sraz ve vestibulu budovy). 
Vstup pouze s časovou vstupenkou

OBECNÍ DŮM – KLUB ART
Ostrožná 46, Opava, OKO, tel.: 553 791 947
10. 9. 20.00 NEO CHESS SUNNY ROCK AND ROLL BAND. 

Taneční večírek, rock and rollové hity 50.–70. let v ži-
vém podání muzikantů z Ostravy.

16. 9. 20.00 PROJEKT Z + RODRIGO PAREJO. Jazz context.
24. 9. 20.00 PROUZA. Rock, kultovní a legendární frýdecko-mís-

tecká kapela Prouza je zpět s novým albem. 
28. 9. 19.00 PARFÉM: PŘÍBĚH VRAHA (režie: Tom Tykwer)

KINO MÍR
  2. 9. – 5. 9. 18.00 ŽENY V POKUŠENÍ – česká komedie
  7. 9. – 8. 9. 18.00 SEX VE MĚSTĚ 2 – romantická komedie USA
10. 9. a 11. 9. 17.00 TOY STORY 3: PŘÍBĚH HRAČEK – animo-

vaná pohádka USA
12. 9. 14.30 TOY STORY 3: PŘÍBĚH HRAČEK
14. 9. – 15. 9. 18.00 ČARODĚJŮV UČEŇ – dobrodružné drama 

USA
17. 9. – 19. 9. 18.00 POČÁTEK – akční sci-fi USA
22. 9. – 24. 9. 18.00  PREDÁTOŘI – akční, sci-fi horor USA
28. 9. – 2. 10. 18.00 KAJÍNEK – drama ČR

VÝSTAVY
LENKA CHORVÁTOVÁ, PAVEL GREGOR – SRDCI BLÍZKÉ. Verni-
sáž 3. 9. v 16.30 h. Galerie Librex, Ostrožná 33. Potrvá do 30. 9.
ZANIKLÝ SVĚT. Exponáty připomínají život původních českých Romů 
a Sintů do doby, než se většina z nich stala obětí nacistického teroru. 
Knihovna Petra Bezruče. Potrvá do 27. 9.
VÝSTAVA OVOCE, ZELENINY, KVĚTIN A VLASTNÍCH RECEPTŮ 
A VÝROBKŮ. Součástí je ochutnávka, soutěž o nejlepší recept a vý-
pěstek atd. V sobotu v 10 h. – přednáška J. Sorgeho o pěstování 
bonsají s praktickými ukázkami. Pořádá ZO ČZS Opava-Město. 10. 9., 
8–18 h., 11. 9., 8–16 h., Dům zahrádkářů, Olomoucká 30.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, 
www.szmo.cz
SZM, HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA, Komenského 10
ESPRIT MODERNY. Středoevropské umění ze sbírky SZM (1880–
1940). 2.–30. 9.
MECHOROSTY SVĚTA VE FOTOGRAFII. 9.–30. 9.
ŠPANĚLSKÁ KERAMIKA. Potrvá do 30. 9.
NEZNÁMÝ SVĚT DROBNÝCH SAVCŮ. Potrvá do 30. 9.
PODOBA MINCÍ V PRŮBĚHU VĚKŮ. Od antiky po současnost. Mini-
výstava. Do 30. 9.
EVROPSKÁ NOC NETOPÝRŮ. 3. 9., 19–22 h.
MOBILIZACE ČS. BRANNÉ MOCI V ZÁŘÍ 1938 A HRANIČÁŘSKÝ 
PLUK 4. Přednáška, 23. 9.
ARBORETUM NOVÝ DVŮR, Nový Dvůr u Opavy
MYSLIVOST – 28. 9.
SVĚT ŠIŠEK. Potrvá do 30. 11.
POČÁTKY LESNICTVÍ V USA. Potrvá do 31. 12.
PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY, Hrabyně
BUDUJEME SLEZSKO. Potrvá do 31. 12.
JEDNA OPRÁTKA ZA DRUHOU: HELIODOR PÍKA. Potrvá do 30. 9.
KAREL ENGLIŠ – ŽIVOT A DÍLO. Do 31. 12.
VÍKEND S VÁLEČNÝMI DOKUMENTY. 18.–19. 9.
AREÁL ČS. OPEVNĚNÍ HLUČÍN-DARKOVIČKY, Hlučín-Darkovičky
POCHOD ZA VOJENSKOU HISTORIÍ PO LINII ČS. OPEVNĚNÍ – 
25. 9., sraz v 8.30 h. na náměstí v Bohumíně.

LOUTKOVÉ DIVADLO
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, 
loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz
 4. 9. PODZIMNÍ KAŠPAŘENÍ. Zahájení nové divadelní sezony.
 16.00 VYSOKÉ IMPRNÁKLE. Taneční vystoupení na vyso-

kých chůdách. Divadlo Mimotaurus, Horní nám.
 18.00 DIVADELNÍ POTLACH. Setkání loutkářů, členů DS 

a příznivců LD. Zahrada u LD.
 18.30 STARÁ POVĚST. Představení Divadla Mimotaurus. 

Zahrada u LD.
6. 9. 10.00 KDE ROSTE ŠTĚSTÍ. 
 16.00 Divadlo Mimotaurus.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, 
info@svcopava.cz, www.svcopava.cz
  5., 12., 19., 26. 9.   DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MINIZOO. 
 9.00–12.00 Přijďte se podívat na zvířátka a přineste jim
 15.00–18.00 něco dobrého na zub. SVČ Husova.
11. 9. – 12. 9.  ZAMYKÁNÍ MORAVICE. Info: voda@svco-

pava.cz, p. Beneš, 604 129 698.

CAFÉ EVŽEN
Lepařova 4, tel.: 731 352 040, www.cafe-evzen.cz
  2. 9. 19.00 MUŽ MÉ ŽENY. Humorné divadelní představení herců 

Slezského divadla. 
  4. 9. 20.00 VŠICHNI SE PTAJÍ, KOMU TO HRAJÍ. Taneční večí-

rek pro všechny kolem třicítky, kteří chtějí více...
  9. 9. 20.00 MICHAL ŽÁČEK A PŘÁTELÉ. Světové hity v podání 

M. Žáčka, M. Šeparoviče, H. Hrocha, H. Uršulíka, ... 
11. 9. 20.00 TANEČNÍ VEČÍREK
16. 9. 20.00 MR. BLUES – POLSKO, DOMÁCÍ KAPELA – KWK
19. 9. 19.00 RUDA Z OSTRAVY. Stand up commedy.
25. 9. 20.00 TANEČNÍ VEČÍREK 

HOLOS – O. S.
Čapkova 13, Opava, tel./fax: 553 615 324, 603 718 185, 
holos@holos.cz, www.holos.cz
11. 9.  UZAVÍRÁNÍ MORAVICE. Setkání přátel OS Holos. 

Rezervace lodí do 30. 8. v Holos centru.
TVOŘIVÁ DÍLNA PŘI HOLOS CENTRU
Wolkerova 1, tel.: 603 284 737, tvorivadilna@holos.cz
17. 9. 18.00–21.00 SMALTOVANÝ ŠPERK
24. 9. 18.00–21.00 TRIČKOVÁNÍ „ALA KLIMT”
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TANEČNÍ ŠKOLA PŘI HOLOS CENTRU
KONKURZ – 6., 13., 20. 9. vždy v 17 h. na SZŠ, Dvořákovy sady 2. 
Zápis pro bývalé členy – 6. 9. v 16.30 h.

EUROTOPIA – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, 
www.eurotopia.cz
Háďata – vždy v 16 h. (2., 9., 16., 23., 30. 9.), Stačí řeč ke 
komunikaci? (diskusně výtvarný klub) – 6. 9. v 16 h., Němý tlu-
močník (komunikační hry) – 7. 9. v 16 h., sportovní turnaj – 13. 
9. v 15 h., Jak Anežka k milionům přišla (vědomostní a doved-
nostní turnaj) – 14. 9. v 16 h., Interkulturní vzdělávací hry – 
20. 9. v 16 h., Vytvoř si svou mandalu (výtvarný ateliér) – 21. 9. 
v 16 h., Hádat se je normální (diskusní klub) – 27. 9. v 16 h. 

SDRUŽENÍ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH V ČR
Liptovská 21, Opava 6, tel./fax: 553 734 109, spsr-op@volny.cz
  4. 9.  9.00 SOUTĚŽ NĚCO PRO ZDRAVÍ. Areál U Chovatelů.
29. 9. 10.00 SOUTĚŽ ZRUČNOSTI. Klubovna, Liptovská 21.

AREKA ZO ČSOP
Sněmovní 2, Opava, tel.: 553 623 988, 739 303 633, arekaopa-
va@seznam.cz, www.arekaopava.cz
  3. 9. 17.00 SETKÁNÍ BÝVALÝCH ČLENŮ OZDM K 10. 

VÝROČÍ ČINNOSTI
  1. 9. – 20. 9. VÝSTAVA K 10. VÝROČÍ ČINNOSTI. Knihovna.
14. 9. 16.00 PREZENTACE SPOLU S DISKUSÍ O PRÁCI 

OZDM. Prostory denního stacionáře v Minoritu.
16. 9. 15.30 PŘEDSTAVENÍ VOLEBNÍCH PROGRAMŮ s ná-

slednou diskusí zástupců pol. stran ke komunálním 
volbám. Zasedací místnost rady města v Hlásce. 

22. 9.  8.00 PRVNÍ ZASEDÁNÍ OZDM. Zasedací místnost 
rady.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
  6. 9. 15.00 BESEDA O LETNÍCH VÝLETECH STOPY. Klub 

důchodců, Masarykova tř. 25. Pořádá StOpa.
  7. 9. 16.00 BESEDA O CVIČENÍ TAI CHI se S. Hendrychem.
  9. 9. 18.00 Doplněno o ukázky cvičení, info: 737 028 423, 

info@hendrychst.cz. Tělocvična Mařádkova 7.
14. 9.   LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. Významný astrolog 
 8.00–15.00 E. V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Objed-

návky osobně nebo tel.: 732 256 115.
18. 9. – 19. 9. KLÍČ K TÉMATU TVÉHO ŽIVOTA. Astrologicko 

relaxační seminář. Rezervace: 721 928 721. Minorit.
20. 9. 18.15 LÉČENÍ DUCHOVNÍ CESTOU DLE UČENÍ BRUNA 

GRÖNINGA. Mendelovo gymnázium, Komenské-
ho 5 (vstup přes dvůr vpravo). Noví zájemci se při-
hlásí od 16 h. tamtéž, nebo na tel.: 732 518 025, 
553 734 117. Pořádá Kruh přátel Bruno Gröninga, 
Společenství Opava.

21. 9. 17.30 MUZIKOTERAPIE A VLIV NA ČLOVĚKA. Před-
náška, pořádá Klub zdraví (Klub Rybníček). Na Ryb-
níčku 60.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
  3. 9. 20.00 KONCERT BUTY. Po dlouhé době v Opavě vystoupí 

známá ostravská kapela. Stříbrné jezero.
11. 9. 14.30 JAVORINKA. Koncert slovácké dechovky. Kino Mír. 

Pořádá Ag. Mazel-Mirek Masařík.
11. 9. a 12. 9. TATTOO SESSION SILESIA. 6. ročník velké tatér-

ské přehlídky, přední studia z ČR, Slovenska, Pol-
ska. Bohatý program (skupiny Stará puška a MH4, 
breakdance, malování na tělo, skate závody, soutěž 
v tetování a další). Info na www.tattoosession-sile-
sia.com. Hala Opava.

16. 9. 19.00 KONCERT ROBERTA KŘESŤANA A DRUHÉ 
TRÁVY. Jako předkapela vystoupí folková skupina 
Kopyto. Předprodej vstupenek Sluna. Kino Mír.

20. 9. 15.00 NÁVŠTĚVA MĚSTSKÉHO HŘBITOVA. Klub 
důchodců, Masarykova tř. 25. Pořádá StOpa.

21. 9. 19.00 AKUSTICKÝ KONCERT ORIENTÁLNÍ HUDBY. 
E. Powell – ragmakamtar (dvoukrká bezpražcová 
kytara), C. Parra – violoncello, T. Rossi – orientální 
bubny. Čajovna Harmonie, Krnovská 20.

5., 12., 19.,  ZÁBAVA V OC SILESIA. Každou neděli. 
26. 9.  5. 9. skákadlo zdarma: 10–19 h., 12. 9. Letní olym-

piáda klauna Šikuly: 14–19 h. a skákadlo zdarma: 
10–19 h., 19. 9. Jupí, jedou Klauni: 14–15.30 h. 
a skákací hrad zdarma: 10–19 h., 26. 9. Manéž: 14–
15.30 h. Info na www.ocsilesia.cz.

24. 9. – 25. 9. 1. ROČNÍK KATHAREINSKÝCH SLAVNOSTÍ. Pes-
trý kulturní program, bohaté občerstvení. Pořádá 
hotel a restaurace Katharein, Ratibořská ul.

10. 10.  16.00 IPATJEVSKÝ MUŽSKÝ SBOR. Ojedinělý ruský sou-
bor. Zazní pravoslavné chorály a ruské lidové písně, 
dirigent V. V. Jurjevič. Pořádá Um. ag. K. Kostery. 
Spolupořádá SMO. Minorit.

SPORTTOUR 2010
Bodovaný celoroční seriál 27 soutěží v různých sportech, přihlásit se 
lze na každé dílčí akci v rozsahu: plný zápis/zápis MINI (3, 6 nebo 9 
soutěží), tel.: 724 293 910, www.sporttour.org
11. 9. do 8.35  SPORTTOUR – DÁLKOVÝ BĚH (24. soutěž). Hor-

ský běh, muži 40 km/30 km, ženy 30 km/20 km, 
Karlov u Malé Morávky

25. 9. do 8.35 SPORTTOUR – MINIGOLF (25. soutěž). Soutěž 
v miniatur-golfu. Areál PARS Centrum, Otice.

  2. 10. do 10.05 SPORTTOUR – BIKE-CROSS, OPEN (26. sou-
těž). Cross country na horských kolech. Slavkovský 
lesík.

OPEN – soutěž vypsána i pro účastníky mimo hodnocení seriálu, nutno 
přihlásit se předem.

OKRESNÍ RADA ASOCIACE ŠKOLNÍCH SPORTOVNÍCH KLUBŮ
Englišova 82, Opava, tel.: 604 938 505, jana.gellnerova@seznam.cz
13. 9. 10.00 ŠTAFETA 8 X 200 M VELKÉ CENY ZŠ. Tyršův sta-

dion.
22. 9.  9.00 KRAJSKÉ FINÁLE CORNY ve středoškolském atletic-

kém poháru. Tyršův stadion.

SPORTOVNÍ AKCE
MEMORIÁL MUDR. ZDEŇKA HRDLIČKY – 4. 9. XI. ročník memori-
álu ve volejbale. Prezentace od 8 h., kategorie skupina A-muži, skupina 
B-ženy. Zajištěno bohaté občerstvení, od 18 h. k tanci a poslechu hraje 
skupina Country S. R. O. Případné info: V. Pořický, 602 533 853. Hřiště 
TJ Sokol Kateřinky.
MORAVSKÁ VETERANIÁDA – 11. 9. v 11 h. Disciplíny: muži i ženy 
60 m, 100 m, 200 m, 400 m, 800 m, 1500 m, 3000 m, 3000 m chůze, 
dálka, trojskok, výška, koule, kladivo, disk, oštěp, tyč. Tyršův stadion. 
Pořádá Sokol Opava. 
BLADE NIGHTS OPAVA. Noční jízdy Opavou na in-line bruslích. Kaž-
dou sobotu (4., 11. a 18. 9.). Sraz bruslařů od 20.30 h. na Horním 
náměstí, start ve 21 h. Trasa 10–12 km, konec okolo 22.30 h. Vyjížďka 
se ruší v případě deště nebo po dešti mokrých silnic. Pořádá Univerzitní 
sportovní klub SU v Opavě a agentura Sportovní kurzy.cz. Info: www.
sportovnikurzy.cz.
RAKETA BOWLING, Krnovská 184, Opava 7, tel./fax: 553 710 090, 
info@raketabowling.cz, www.raketabowling.cz. 12. 9. v 11 h.: Ote-
vřený bowlingový turnaj jednotlivců „Model cup”, v rámci turnajové 
série RAKETA cup 2010. 28. 9.: Dárek ke Dni české státnosti – vyhraj 
pivo nebo kofolu, podmínkou je 3x strike po sobě nebo nához přes 200 
bodů v jedné hře. 

KURZY, KROUŽKY A NÁBORY
CENTRUM ELIM, Rolnická 21A, tel.: 553 653 239, www.elimo-
pava.cz. Floorbal pro mladší a starší žáky, Po ve 14.30 mladší, v 16 h. 
starší (1000 Kč). Keramika pro dospělé či pokročilé, Út od 16 do 
18 h. (1500 Kč). Výtvarníček pro děti i dospělé, St od 14.30 do 16 h. 
(1500 Kč). Keramika pro dospělé, St od 17 do 19 h. (1500 Kč). Kera-
mika pro děti a mládež (mladší a starší žáky), Čt od 15.30 do 17.30 h. 
(1200 Kč). Nízkoprahový klub Legal pro mládež od 15 do 20 let, Út, St, 
Čt, Ne od 14 do 18 h. na Hradecké 16. Nízkoprahový klub Magnet pro 
děti a mládež od 6 do 19 let, Po–Čt od 14 do 18 h. Tensing – moderní 
pěvecký sbor s kapelou pro teenagery. Anglický klub pro veřejnost, 
1. St v měsíci od 19 h. 
KONKURZ DĚTÍ DO PĚVECKÉHO SBORU JEŘABINKA a jeho pří-
pravných oddělení Malinka a Ostružinka. 7. 9., 16–18 h., ZUŠ V. Kálika, 
Nádražní okruh 11, učebna 6.
JUNÁK, SVAZ SKAUTŮ A SKAUTEK ČR 33. ODDÍL MIKAN 
OPAVA. Je určen pro děti ZŠ od 9 let. Zahajovací schůzka – Čt: 
9. 9., 16 h., Skautský dům, ul. Na Nábřeží 4. Kroužkovné – 500 Kč/
rok. Info: Z. Heinz, 776 096 481, zdenek.heinz@seznam.cz, 
www.mikan33.wz.cz.
JUNÁK – SVAZ SKAUTŮ A SKAUTEK ČR, PŘÍSTAV POSEIDON 
OPAVA. Skautský oddíl zaměřený na vodáctví a pobyt v přírodě. 
9. oddíl vodních skautů a skautek – pro kluky a holky od 5. tříd ZŠ, 
schůzky každou St v 16.30 h. (D. Zeman, 737 138 176). 11. oddíl Moř-
ští koníci – pro kluky a holky do 4. třídy ZŠ, schůzky každý Čt v 16 h. 
(Š. Fabiánová, 608 183 600). Info: www.poseidon.adamh.cz.
NÁBOR DO ALTETICKÉ PŘÍPRAVKY SOKOLA OPAVA – 15. 9. 
v 16 h., pro děti od 6 do 9 let. Všestranné tréninky probíhají na Tyršově 
stadionu a během zimy v tělocvičně pod vedením zkušené trenérky 
mládeže Jany Gellnerové za pomoci atletek Lenky Košárkové a Vero-
niky Kleslové s kvalifikací trenérek 4. třídy. Podchod pod tělocvičnou 
vedle Tyršova stadionu. 
NÁBOR DO ODDÍLU LUKOSTŘELBY TJ OPAVA. V průběhu měsíců 
září, říjen, možnost každou St v 16.30 h. a So v 9.30 h. Info: p. Machel, 
604 237 402, www.loopava.cz. Lukostřelnice za koupalištěm.
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NÁBOR DO KURZU SEBEOBRANY– 14. 9. Nejen pro ženy. Nácvik 
reálné sebeobrany, boj proti zbraním, zlepšení fyzické a psychické odol-
nosti atd. Pravidelné 3 měsíční kurzy pro muže a ženy. Tréninky vždy 
v Út v 18 h. a Čt v 19.30 h. Info: trenér Daniel Read Glos, 777 133 553, 
www.klub-sebeobrany.wz.cz.
TJ SLEZAN OPAVA otvírá kroužky pro mládež v těchto sportech: atle-
tika, šerm, šachy, judo, karate, plavání, orientační běh. Info: www.sle-
zanopava.cz, slezan.opava@volny.cz.
GYMNASTICKÝ KLUB T. J. SOKOL OPAVA, B. Němcové 22 nabízí: 
Cvičení pro rodiče s dětmi 2–4 roky (Čt v 17 h., ZŠ Šrámkova) – zahá-
jení 16. 9., (T. Baláková, 732 960 506). Estetická skupinová gymnastika 
pro děvčata roč. nar. 2002–1995 (Po, St, Pá, po 2 hodinách) – zahá-
jení 3. 9. v 16 h., ZŠ Šrámkova, (V. Hrbáčová, 777 977 897, J. Brodská, 
734 508 785). Estetická skupinová gymnastika-přípravka – děvčata 
roč. nar. 2004–2003 (Po, St po 1,5 hodině) – zahájení 6. 9. v 16 h., ZŠ 
Šrámkova, (V. Hrbáčová, 777 977 897, J. Brodská, 734 508 785).
KURZY TANCE PRO MLÁDEŽ. Zahájení 6. 9. v 16.30 h. v Sále 
purkmistrů v Obecním domě. Od října kurzy pro dospělé. Pořádá 
Taneční škola Vítr – Mirek Spáčil. Přihlášky a info: 603 527 133, 
mirek.spacil@post.cz.
RELAXAČNÍ CENTRUM MANDALA, J. Hamplová, Kateřinská země-
dělská, a.s., Vrchní 30, tel.: 776 102 332, www.reiki-opava.cz. Kurzy 
pro veřejnost. Zahájení od 1. 9.: Cardio dance – taneční lekce, Po: 
16.30–17 h., 35 Kč/1 lekce. Bodystyling, Po: 17.05–18 h., 50 Kč/1 lekce. 
Pilates metoda, Po, St, Čt: 18.05–19 h., Pá: 17–17.55 h., 50 Kč/1 lekce. 
Zahájení 20. 9.: Pět Tibeťanů – relaxační cvičení pro zvýšení ener-
gie, Po: 19.05–20 h., 1200 Kč/19 lekcí. Zahájení 21. 9.: Pilates rehabi-
litační pro začátečníky, Út, 16.05–17 h., 50 Kč/1 lekce. Joga cvičení na 
orgánové dráhy, Út: 17.05–18 h., 1200 Kč/17 lekcí. Frekvence světla, 
Út: 18.05–19 h., 1200 Kč/17 lekcí. Duchovní léčení – práce s kyvadlem, 
Út, 19.05–20 h., 1200 Kč/17 lekcí. Zahájení 22. 9.: P-class, St: 17.05–
18 h., 50 Kč/1 lekce. Zahájení 23. 9.: Břišní tance, Čt: 17.30–18 h., 
50 Kč/1 lekce. Step aerobic, Čt: 17.05–18 h., 50 Kč/1 lekce. Taj Čchi 
a Čchi Kung, Čt: 19–20 h., 1200 Kč/18 lekcí.
SPORT CLUB OPAVA, Rolnická 28, tel.: 608 625 162, 
sport.club@opava.cz. Zahájení od 7. 9. v hale Elim: Ball velké míče, 
Út: 18 h., Bodystyling, Út: 19 h., Dance a body, Čt: 19 h. Zahájení od 
13. 9. na ZŠ Englišova: Power yoga, Po: 18 h., Bodystyling, Po: 19 h., 
Pilates wellness, St: 18 h. Zahájení od 1. 10. na ZŠ Englišova: Body-
ball, St: 19 h. Kurzovné 450 Kč/10 vstupů. 
HEALTH PARK WELLNESS CENTRUM OPAVA, Veleslavínova 6, tel.: 
553 770 970, info@healthpark.cz, www.healthpark.cz. Zahájení od 1. 
9.: Jóga pozdrav Slunci, Út: 8–9 h., Flowin – cyklo, St: 8–9 h., Jóga 5 
Tibeťanů, Čt: 8–9 h., Bodystyling, Po: 9–10 h., 18–19 h., Čt: 16–17 h., 
Zpevni záda, St: 9–10 h., Flowin, Po: 19–20 h., St: 19–20 h., Pá: 9–
10 h., So: 9–10 h., Jóga s relaxací, St: 16–17.30 h., Břišní tance – začá-
tečnice, Čt: 17–18 h., Břišní tance – pokročilé, Čt: 18–19 h., Pilates W 
– Flowin, Ne: 18–19 h., Pilates W – Dance, St: 18–19 h., Ball – rehabili-
tační míče, Čt: 19–20 h., Dance aerobic, Út: 18–19 h.
SPORT PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ, Na Rybníčku 56, 
tel.: 602 744 348, www.sportperfekt.cz. Od 6. 9. Cvičení s V. Macoš-
kovou v tělocvičně na zimáku (18 h. – P-class, 19 h. – Dance aerobic), 
4. 9., 8.30–11.30 h. Body Mind novinky (pilates institute, Ajur jóga, 
Port de bras), 8. 9., 18.30–20.25 h. Pole dance (tanec u tyče), 18. 9., 
9–11 h. Step aerobic a Dance aerobic, 28. 9. – 14. 12. Kurz snižování 
nadváhy (začátečníci), 28. 9. – 14. 12. Kurz snižování nadváhy (mírně 
pokročilí). 1.–3. 10. Aktivní NIKE víkend, Hotel Kamzík – příjem přihlá-
šek během září.
SPORT CENTRUM OLYMP INN, 17. listopadu, www.olympinn.cz. Od 
1. 9. Spinning: Po: 16.30 h. Spin slim 75’ – Michal, 18 h. Spin power 
55’ – Tomáš, 19 h. Spin power 55’ – Petr Maněk. Út: 9 h. Spin slim 
75’ – Tomáš nebo Michal, 16.15 h. Spin stomach 75’ – Gabka Režna-
rová, 18 h. Spin power 55’ – Petr Maněk, 19 h. Spin power XXL 75’ 
– Michal. St: 16.15 Spin core 75’ – Tomáš, 17.30 h. Spin slim 75’ – 
Michal, 19 h. Spin power 55’ – Tomáš. Čt: 9 h. Spin power 55’ – Michal, 
16.15 h. Spin stomach 75’ – Gabka Režnarová, 18 h. Spin power 55’ – 
Michal, 19 h. Spin power XXL 75’ – Tomáš. Pá: 16.15 Spin core 75’ – 
Tomáš, 17.30 h. Spin slim 75’ – Michal, 19 h. Spin power 55’ – Michal. 
So: Spin core 75’ – Tomáš. Ne: 16.30 h. Spin power 55’ – Petr Maněk, 
18 h. Spin slim 75’ – Michal. Aerobic: Po: 16.30 h. Bosu cardio – G. 
Režnarová, 17.30 h. Bodyforming – Petr, 18.30 h. Dynamo style – 
Lenka V., 19.30 h. Bosu core – Tomáš. Út: 9 h. Bosu mix – Jana Both, 
17.30 h. Chi-tonning – Lenka K., 18.30 h. Fat burner aerobic – Lenka 
K., 19.30 h. Port de bras – Lenka K. St: 17.30 h. Body balance – Vanda, 
18.30 h. Power yoga – Jana P. Čt: 9 h. Bosu mix – Jana Both, 16 h. Bosu 
core – Tomáš, 17.30 h. Dance aerobic – Lenka K., 18.30 Bosu cardio – 
G. Režnarová, 19.30 h. Bodyforming – Petr. Pá: 17.30 h. Step aerobic 
– Dan Hampel. So: 8.30 h. Dance aerobic – Dan Hampel. Ne: 17.30 h. 
Fat burner aerobic – Vanda, 18.30 h. Bodystyling – Dan Hampel. 
STUDIO TANYTANY, Sadová 46, tel.: 604 214 103, www.tany-
tany.cz. Zahájení kurzů 6. 9.: 16 h. – tanec děti 4–6 let, 16.30 h. – 
Zumba, 17.30 h. – Orient (začátečnice), 18.30 h. – posilovací a kondiční 
trénink i pro muže, 19.30 h. – latinsko-americké tance. 7. 9.: 9.30 h. 
– dopoledne pro maminky a děti, 15.30 h. – Orient + moderna (dívky 
7–12 let), 16.30 h. – Flirt dance, 17.30 h. – Zumba, 18.30 h. – Orient 
(středně pokročilé), 19.30 h. – Kebbelts (redukce hmotnosti). 8. 9.: 
16.30 h. – tanec rodiček, 17.30 h. – Orient (mírně pokročilé), 18.30 h. – 

Jóga pro všechny. 9. 9.: 16.30 h. – Kebbelts (cvičení s míči), 17.30 h. – 
Pop orient (pokročilé), 18.30 h. – Drum orient, 19.30 h. – Tribal fusion. 
10. 9.: 17.30 h. – Hip hop (disco). 
KURZY CVIČENÍ TAI CHI STYL JANG. Kurzy tradičních čínských 
cvičení pro celkové zdraví a pohodu. První lekce je nezávazná. Cvi-
čit mohou všichni, cvičitel S. Hendrych, tel.: 737 028 423, info@hen-
drychst.cz, tělocvična Mařádkova 7. V Út 14. 9. v 16 h. a 20 h. – taiči 
pro nové zájemce, 8. 9. v 18.30 h. procvičování 24 forem, zahájení 85 
forem, 9. 9. v 19.15 h. pokročilí, 85 forem.
ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE S TANEČNICÍ SARAH. Pro začá-
tečnice i pokročilé tanečnice jsou připraveny nové lekce. Zahájení 
2. 9. ve wellness centru Health Park. Info a přihlášky: Š. Urbanová, 
608 051 882, 553 770 970, www.healthpark.cz. 
BABY CLUB KAČKA, Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, tel. těhotné 
605 962 095, tel. laktační poradna 607 748 769, www.infobabyclub.cz. 
Pro budoucí maminky – psychofyzická příprava na porod, přednášky, 
cvičení a plavání, nutná rezervace předem. 7. 9. v 17.30 h. – gravid-
joga, v 17.30 a 18.30 h. – plavání, 8. 9. v 16.30 h. – plavání a v 17 h. – 
cvičení, v 18 h. – přednášky. 8. 9. v 10 h. laktační poradna (každé Út), 
6. 9. vanové plavání pro děti od 8 týdnů, 6. 9. plavání rodičů s dětmi, 
6. 9. mikroškolka, 14. 9. v 16 h. právní poradenství.
MATEŘSKÉ CENTRUM OASA, Válečkova 16, tel.: 723 391 163, www.
infobabyclub.cz. 6. 9. cvičení rodičů s dětmi, od 6. 9. vanové plavání 
pro děti od 8 týdnů, 23. 9. čtvrteční cvičení v 15–18 h., 8. 9. odpoledne 
v herně v 15–18 h., 24. 9. Drakiáda – létání s draky v 16 h. u pískové 
pláže Stříbrného jezera. Rezervace nutná.
PLAVÁNÍ KOJENCŮ A DĚTÍ DO 3 LET (kurz září–prosinec). Info 
schůzka 8. 9. v 9.30 h. v oddělení sauny, krytý bazén Opava. Výuka 
plavání dětí od 3 let (kurz září–leden), schůzka a první lekce 13. 9. 
v 16.30 h., vestibul krytého bazénu. Info: M. Maráková, 602 535 477.
KURZ AKADEMICKÉ KRESBY A MALBY PRO VEŘEJNOST. Kurzy pro: 
dospělé – začátečníci, dospělé – pokročilí, přípravu do uměleckých škol, 
figurální kresba. Zahájení od října. Info: Galerie U Jakoba, Dolní náměstí 
13, tel.: 553 613 160, 604 244 364, galerieujakoba@gmail.com. 
NUMEROLOGIE I. – 23.–24. 10. Kurz vede E. Baková. Numerologie 
dle systému výpočtů z data narození. Přihlášky do 10. 10. – pí Králová, 
776 778 333, ZŠ Mařádkova.
KURZ SNIŽOVÁNÍ NADVÁHY. Pořádá lékařka M. Novobilská – výži-
vové poradenství, cvičení pod vedením fyzioterapeuta, akupunk-
tura, účast psychologa. Zahájení 13. 9. – nutná rezervace, tel.: 
732 257 634. Klášter, Sušilova 1.
JAK NA STRACHY POMOCÍ HOMEOPATIE (+ homeopatická lékár-
nička 1. pomoci) – 11. a 12. 9., Sady Svobody 4. Na tento víkendový kurz 
je omezený počet míst. Info: p. Klocek, 603 100 430, klocek.stefan@se-
znam.cz. Pořádá Centrum alternativního poradenství Sedmikráska. 
VĚDOMÍ SRDCE, O. P. S., Asociace fyzioregenerace, Olomouc-
ká 2, Opava. 8. a 29. 9. v 9 h. začátek kurzu masáží dětí a kojenců 
se základy aromaterapie pro děti do 6 let, přihlášky Z. Kohoutová, 
737 291 128. Dne 11. 9. v 9 h. jednodenní prožitkový sebepoznávací 
seminář Cesta k vnitřnímu dítěti, rezervace K. Vavrlová, 776 644 234. 
Dne 23. 9. v 18 h. setkání klubu Vědomí srdce, cyklus meditací Vnitřní 
hodnoty. Téma Pokora. Rezervace M. Nováková, 725 027 956. Každou 
St v 11 h. Aromaterapie – poradenství, masáže, péče o těhotné ženy, 
přihlášky Z. Kohoutová, 737 291 128.
CENTRUM BUDDHISMU DIAMANTOVÉ CESTY, U Pošty 2, Opava, 
1. patro, tel.: 724 521 506, opava@bdc.cz, www.bdc.cz zve do nově 
otevřeného centra, konání pravidelných meditací vhodných i pro začá-
tečníky (každou St v 19.30 h.). 
VĚDOMÉ TVOŘENÍ ŽIVOTA I. Jednosemestrální kurz, začátek 18. 9., 
7x So, 9–18 h. Témata: Mysl a myšlenky, Energie, Meditační techniky, 
Tvůrčí představivost, Síla rozhodnutí, Emoce a jejich projev, Sebepři-
jetí a odpuštění. Přihlášky: M. Nováková, info: www.sebepoznání.com, 
novakova.marcela@seznam.cz, tel.: 725 027 956. Asociace fyziorege-
nerace, Olomoucká 2, 1. patro. 
VÝUKA ANGLICKÉHO JAZYKA OBRÁZKOVOU KOMUNIKATIVNÍ 
METODOU. Spojení tradiční moderní výuky zaměřené na komunikaci 
s relaxační výukou v hladině alfa. Kurzy určené pro úplné začátečníky, 
věčné začátečníky a mírně pokročilé. Mendelovo gymnázium. Začá-
tek kurzu v říjnu. Info a přihlášky: sarkahronkova@seznam.cz, tel.: 
724 211 654.
FAKTUM – JAZYKOVÁ ŠKOLA OPAVA. Zápis do kurzů na nový 
šk. rok. Pomaturitní studium, jazykové kurzy pro veřejnost a stu-
denty, Callanova metoda. On-line přihláška: www.faktum-opava.cz. 
Info a objednávka ukázkové hodiny: 553 623 620, 773 924 414, 
vyuka@faktum-opava.cz.
KURZY JÓGY. Cvičení proti bolestem kloubů, J. Ryšavý. Po: 16.30–
18 h., ZŠ Mírová, začátek 6. 9. Cvičení pro mladé a mírně pokročilé, J. 
Ryšavý. Po: 18.30–20 h., ZŠ Mírová, začátek 6. 9. Začátečníci a mírně 
pokročilí, F. Stanislav. Út: 18.30–20 h., Mateřské centrum Oáza, Váleč-
kova ul., začátek 7. 9. Cvičení proti bolestem páteře, začátečníci 
a mírně pokročilí, p. Brodíková. St: 19–20.30 h., ZŠ Havlíčkova (pro 
zrakově postižené děti). Půlroční kurz 650 Kč, studenti, důchodci 550 
Kč. Jednorázové vstupné 50 Kč/h. S sebou volné oblečení a podložku. 
První hodina zdarma.

Za obsah sdělení v kulturním a sportovním kalendáři odpovídají ozna-
movatelé akcí.
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Vážení čtenáři, blíží se další školní rok, a proto jsme pro 
vás připravili jednu perličku ze školních lavic. Její dokon-
čení najdete v tajence zářijové křížovky. Sudoku nás tento-
krát zavede do historie Opavska. Tři vylosovaní výherci, kteří 
nám zašlou správné znění tajenky křížovky, od nás získají 
nové kšiltovky s logem statutárního města Opavy. Správné 
znění tajenky křížovky můžete zasílat do 15. září, a to buď na 
adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 
69, 746 26 Opava nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. 
Lístky s řešením můžete odevzdat i na podatelně magistrátu.

Text k zářijové křížovce: Student opavské strojní prů-
myslovky měl přednést v hodině literatury notoricky známou 
Bezručovu báseň Ostrava. Začal hned s chybou: „Sto roků 
v šachtě žil, mrčel jsem…” Učitel také zamrčel, ale nechal ho 
pokračovat dál, ovšem u verše „Chléb beru si do práce, z ro-
boty jdu na robotu…” ho zarazil: „Zase chyba, znovu ten 
poslední verš!” Když student i podruhé vynechal „s uhlím”, pro-
fesor zařval: „S čím si bereš chléb do práce?” Mladík se přikrčil 
a nesměle zablekotal:… (Dokončení v tajence křížovky.)

Text k sudoku s tajenkou: Město Hradec nad Moravicí 
vzniklo jako podhradí středověkého hradu vybudovaného ve 2. 
pol. 13. stol. na místě slovanského hradiště kmene Holasiců. 
Gotický hrad založený Přemyslem Otakarem II. střežil tzv. Jan-
tarovou stezku. Byl majetkem a sídlem Přemyslova nejstar-
šího syna – levobočka Mikuláše I., zakladatele rodu Opavských 
Přemyslovců. Požárem poškozený hrad byl na sklonku 16. stol. 
renesančně přestavěn. Část původní stavby v sobě ukrývá jižní 
trakt objektu, kterému dnes říkáme… (tajenka).

Návod k řešení sudoku: Do volných políček doplňujeme čísla 
tak, aby každý sloupec, řádek i čtverec 3x3 obsahoval číslice 1 
až 9. Tajenku v prostředním řádku odhalíme tak, že za čísla 1, 
2, … 9 dosadíme písmena: Í, Z, B, M, K, E, Á, Ý, L.

Správné znění tajenky prázdninové křížovky zní: Hrad Fulštejn 
nad obcí Bohušov. Dámské či pánské tričko s logem statutár-
ního města Opavy si v redakci Hlásky mohou vyzvednout tito 
výherci: Alena Richtarová, Opava 6; Marie Jelenová, Opava; 
Rudolf Dembowski, Opava 5. Řešení sudoku s tajenkou je: 
59217 26413814 = Josef Schreiber.

2 1 4

7 6 1

1 3 9

4 2 3

7 8 2

5 9 8

1 7 6

6 4 5

Křížovka, sudoku

ZÁBAVA
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Dva mladí sportovci, atlet 
Ondřej Honka a cyklista 

Matěj Lasák, se ctí reprezento-
vali republiku a zároveň Opa-
vu na letošních Olympijských 
hrách mládeže v Singapuru. 

Olympiáda probíhala od 14. do 
28. srpna a své síly zde změřili nejta-
lentovanější mladí sportovci z celého 
světa. Ondřej Honka, kmenový atlet 
Sokola Opava, se zařadil mezi sedm 
vybraných atletů z České repub-
liky, kteří se poprvé v historii této 
významné celosvětové akce zúčast-
nili. Odchovanec opavské cyklistiky 
Matěj Lasák, kterého objevil trenér 
Jaroslav Konečný, přijel na olympi-
ádu jako jeden z pěti členů českého 
cyklistického výběru.

Ondřej Honka zvládl úspěšně kva-
lifikaci ve skoku o tyči, kde skončil 
na 10. místě výkonem 460 cm. „Jen 
pokusy ho dělily od postupu mezi 
nejlepších osm tyčkařů světa,” upo-
zornil jeho trenér Jiří Lesák. V B-fi-
nále nakonec obsadil 12. místo výko-
nem 430 cm. „Dolehlo na něj dusné 
tropické klima. Určitě to však pro 
něj byla výborná zkušenost pro další 
sportovní růst,” hodnotil skokana tre-
nér. Student Slezského gymnázia měl 
díky nominaci možnost se poměřit se 
světovou mládežnickou špičkou.

Cyklisté soutěžili jako družstvo, při-
čemž každý z jeho zástupců startoval 
v různých disciplínách. Matěj Lasák 
nastoupil v časovce a nakonec dojel 
na velmi slušném 17. místě. I díky 

jeho výkonu byla česká výprava v tu 
chvíli na celkovém pátém místě. 
Nakonec skončila po dalších disci-
plínách na konečném osmém místě. 
Na fotografii je Ondřej Honka z kva-
lifikačního závodu v Ostravě před 
odjezdem do Singapuru.

Foto: Jiří Lesák

Honka s Lasákem obstáli na olympiádě se ctí

Mistrovství ČR v atletice. 
Opavští atleti se na konci srpna 
zúčastnili Mistrovstvím ČR 
atletů do 22 let. Z desetičlenné 
výpravy atletů Sokola Opava nej-
lépe zabojovala a získala cenné 
třetí místo devatenáctiletá Petra 
Kozelková výkonem 345 cm. 
Petra závodila poprvé od zranění 
ramena z ledna 2009. V oštěpu 
byl čtvrtý svěřenec trenéra 
Heima devatenáctiletý junior 
Marek Lukáš výkonem 64,87 
metru. V trojskoku byl sedmý 
další talentovaný devatenáctiletý 
junior Lukáš Kunc, svěřenec tre-
néra Kummera, výkonem 13,95 
metru. Další sedmé místo mezi 
nejlepšími českými tyčkaři do 22 

let vybojoval teprve osmnácti-
letý Tomáš Veverka v tyči výko-
nem 410 cm.
Stříbro z přeboru v Hradci. 
V polovině srpna proběhl v Hradci 
Králové Přebor České obce sokol-
ské v atletice za účasti mla-
dých atletů Sokola Opava. Zářili 
především starší žáci a mladší 
žákyně, kteří soutěžili ve čtyř-
boji. Obě družstva skončila na 
druhém místě. Patnáctiletí starší 
žáci soutěžili v sestavě Tomáš 
Moša, Jakub Hadamčík, Ondřej 
Witoszek a Jiří Grygera. Mladší 
žákyně ve věku do 13 let závo-
dily v sestavě Natálie Janyšková, 
Petra Harasimová a Viktorie Nei-
serová. V hodnocení jednot-

livců mezi staršími žáky vyhrál 
po velkém boji teprve čtrnácti-
letý Tomáš Moša o pouhých 11 
bodů před domácím Doležalem, 
když v posledním běhu na 1000 m 
stáhl náskok 32 bodů. Ve čtyř-
boji mladších žákyň vybojovala 
v hodnocení jednotlivců výborné 
druhé místo Natálie Janyšková. 
V dalších disciplínách uspěla se 
dvěmi zlatými medailemi Lucie 
Kukelková v kouli dorostenek za 
výkon 11,36 m a v disku výko-
nem 33,70 m. Z dalších úspěchů 
lze jmenovat druhé místo juni-
orky Lenky Košárkové v dálce 
výkonem 517 cm a třetí místo na 
100 m uzdraveného Davida Gla-
bazňy časem 12,02 s.
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